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ELŐFIZETÉS ARA:
Egész évre . .6 frt. 
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 ,,50 kr.

Hermentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 16 kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMFLÉN-7ÁBMEGTE KÖZÖNSÉG-ÉNEK
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLET "-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK JVÉ I 3ST D IE 2ST S .A. TS 1ST ^ E3.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 

Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. szám'ttatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intezendők.

A vármegye közgyűléséről.
Zemplén-vármegye 1ör vény hatóságának f. 

hó 28-án tartott közgyűlésére szokatlanul nagy 
számban gyűltek össze az ősi terembe virilis és 
választott bizottsági tagok egyaránt. Gondolom, 
leginkább csak azért, s mint ők gondolták fő­
képp csakis azért, hogy azt a hálás érzetet, a 
mit a borhamisítás és a borhamisítók erélyes 
üldözéséért Darányi Ignác dr. földmivelésügyi 
kir. minister irányában kifejezendő volt ez a 
Közgyűlés, mennél hathatósabban demonstrál­
hassák.

És úgy történt, s pedig egész meglepetés­
szerűen történt, hogy a szokatlan nagy számban 
összegyűlt bizottsági tagok a hála érzetén kí­
vül még egy más érzésnek is a hatalma kerül­
tek. Egészen véletlenül, egészen váratlanul, a 
ragaszkodás, szeretet és tisztelet hármas ere­
jével ragadta meg a sziveket maga Molnár Ist­
ván főispán, midőn a kormányváltozás alkalmá­
ból nemcsak formaszerü lemondását, de a főis­
pán! székből való távozásának erősen eltökélt 
szándékát is bejelentette. Az a lelkesedett, az a 
fokozott erővel meg-megujult ováció, melylyel 
a távozni készülő főispánt ez a Közgyűlés 
— az alispánnak maradásra kérő szavai után — 
elnöki székében marasztani segített, nemcsak 
megértethette, de meg- és át is éreztethette a 
„legnépszerűbb11 főispánnal, Molnár Istvánnal, 
hogy az ő helyben maradásának gyökérszálai 
át-meg átfonva tartják a sziveket és hogy azok 
a nemes gyökérszálak nem szakadhatnak el oly 
könnyen és nem tépődhetnek el szivbeli fájda­
lom nélkül.

A főispán meghatottan mondott köszönetét 
az igen lelkes ovációért, kérte a Közgyűlést, a 
mit teljesíteni alig lehet, hogy t. i. főispáni szé­
kéből leendő távozásának elhatározását vegye 
egyszerűen tudomásul és ne vegye föl a jegyző­
könyvbe.

*
A közgyűlés lefolyásáról szóló tudósítás­

unk ez:
Elnöklő főispán a szép számban megjelent 

bizottsági tagokat szívből üdvözölvén, elnöki 
megnyitó beszédében előadja, hogy a vármegye 
adminisztrációjában nincsen semmi megjegyezni 
valója.

Sajnálattal hozza a törvényhatósági bizott­
ság tudomására az árvaszék elnökének, Horváth

TARCA.
Nemzetünk története.

(Szalay József: ,A magyar nemzet története*. Átdolgozta 
és újból sajtó alá rendezte Baróti Lajos dr. Négy kötet. 
Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) kiadása. Ara 30 ít. 

a Corvinák bekötését utánzó félbőrkötésben 32 ft.)
A magyar történetírásnak leggazdagabb ara­

tása a millénium évében volt. Nagy és becses 
munkák tárják föl nemzetünk dicsőséges múltját ; 
értékes monográfiák egész sorában rajzolódik 
vmegyék és városok, intézetek és társulatok törté­
nete. Ebben az ünnepi időben a történeti érzék 
fokozottabb, mint valaha. Figyelmünk élénkebben 
fordul a történeti események felé, melyeknek di­
csősége újra megdobbantja a szivet, gyásza elbo 
ritja lelkünket. De az, a mit belőle szerzünk, egy­
aránt fölemelő és tanulságos, Mert a történet min­
den momentumában benne rejlik a jelen és jö­
vendő hite, a múltba vetett bizalomból sarjadzik 
a jövendő lelkesedése, tettrekészsége.

És a ki csak egy kis körültekintéssel is be- 
lépillant történetirásunk szellemébe, egyben ész­
reveszi a benne rejlő sajátos jellemvonást. Hisz 
már a német Flegler Sándor is megírta abban a 
könyvében, mely a magyar történetírás történel­
méről szól, hogy a krónikákban, emlékiratokban 
és régi feljegyzésekben a magyar népszellem leg­
világosabban és legélesebben nyilvánul. A mit az 
idegen tudós oly egyszerre meglát, kétszeresen 
érezzük mi, forgatván régi történeti munkák ava- 
tag lapjait. És ez természetes is. A magyar iro-

.Józsefnek, betegeskedését, — a ki állását a leg- 
lelkiösmeretesebb szorgalommal, jól tölti be és 
az egész törvényhatóság nevében is azt az 
óhaját fejezi ki, vajha mielőbb visszanyerné fris 
jó egészségét.

A Hegyaljának életkérdésévé vált szőlő­
rekonstrukció rohamosan és a legszebb ered­
ménynyel fejlődik ; de ennek most már a filoksze- 
ránál is nagyobb ellenség, a borhamisítás, mit 
ez idő szerint a legnagyobb buzgalommal igye­
keznek ugyan tisztviselőink megakadályozni 
és ezért nekik ez alkalommal is elösmerését 
fejezi ki — állja útját s fenyegeti, kéri azonban 
a törvényhatóság bizottságát, hogy ha a hami­
sítók üldözése lanyhulna, az alispánt figyelmez­
tessék a megkezdett eljárás buzgó folytatására.

Figyelmezteti továbbá a vármegye közön­
ségét, hogy a pincekezelésről és borértékesítésről 
gondoskodjék.

A beállott kormányváltozás, a régi szo­
káshoz képest, minden főispánnak kötelességévé 
teszi, hogy állását az uj kormány rendelkezé­
sére bocsássa. Nehogy ez a vármegye közönsé­
gének előbb a lapok, vagy szóbeszéd utján jöj­
jön tudomására és félremagyarázásokra szolgál­
jon okul, — miután ő a vármegyét egy család­
nak és magát e család egyik tagjának tekinti, 
nem pedig csak ridegen a kormány kiküldött 
közegének — kötelességének tartja a vármegye 
bizottságának bejelenteni, hogy a szokásnak 
hódolva, e díszes állásáról való lemondását ő 
is beadta. S habár az isten kegyelme oly egész­
séggel és erővel áldotta m^g, hogy állásának 
eddig megfelelhetett — hálát adva a Minden­
hatónak, hogy hivatalát eddig is megengedte 
viselni — előrehaladott korára való tekintettel 
mindent el fog követni, hogy lemondása elfo­
gadtassák, állásától fölmentessék és nyugalomba 
helyeztessék.

Ezzel főispán Öméltósága a közgyűlést 
megnyitván, a gyengélkedő rendszerinti főjegy­
zőt helyettesitő tb. főjegyző főispán Öméltósá­
gát elnöki székében a vármegye törvényhatósági 
bizottsága és tisztikara nevében az ősi szokás­
hoz képest következő beszéddel üdvözölte:

Méltóságos Főispán ur!
Tekintetes törvényhatósági Bizottság!

A közelmúlt napok nehéz napjai valá- 
nak nemzetünknek és e nehéz napok súlya

dalomnak évszázadokon át úgyszólván egyetlen 
táplálója nemzeti történetünk. A krónikák együ­
gyű írásában épugy, mint a rendszeres történeti 
munkákban, egyaránt erősen lüktet az az érzés, 
mely Anonymust is sarkalta krónikája Írására, 
ahogy a maradéknál feledségbe ne menjen.* Első 
költőink nem is énekelnek egyébről, mint törté­
neti eseményekről és Tinódy Sebestyén ország­
járó útjában szives, lelkes fogadtatásra akadt min­
denütt, énekelvén Egervár viadaljáról, jó Szondy 
Györgyről. Török Bálint fogságáról.

A millénium évében keletkezett történeti mun­
kák között kiváló hely illeti meg Szalay József 
Magyar Nemzet történetét, melyet teljesen átdol 
gozott jeles történettudósunk, Baróti Lajos dr., 
Szalay munkáját annak idején az akadémia jutal­
mazta, épen ama kiválóságáért, hogy bár magas 
tudományos színvonalon áll, mindeneknek érthe­
tőn és élvezhetőén írja meg nemzetünk történetét. 
Ám nagy idő az, mely első megjelenése óta el­
telt és éppen erre az időre esik történettudomá­
nyunk hatalmas föllendülése. Számos uj mono­
gráfia nem egy régi adat hitelességét dönti meg, 
a történeti kutatások eredményei más világot 
derítenek valamely momentumra. Stílusának taci- 
tusi szépségen nem ronthattak az évek, de egy- 
egy lapja újra Írandó volt, hogy a történeti kri­
tika uj szempontjainak engedjen helyet. Szóval, 
alapos átdolgozásra volt szükség. Erre válalko- 
zott Baróti Lajos. És most, hogy a teljes munka 
négy testes kötetben előttünk fekszik, elismeijük, 
hogy derék munkát végzett. Ez az első egységes, 
nagy magyar történet. Egyes fejezeteket egészen 
újra irt, két kötet — az első és a negyedik —

egyformán sulyosodott annak minden egyes 
rétegére.

Olomsulyként nehezedett ez vármegyénk 
nagyközönségére is mindaddig, a mig a mostan 
már méltán legalkotmányosabbnak nevezhető 
szeretett koronás királyunk Őfelsége a parla- 
mentárizmus, az államkormányzatunk vihartól 
megtépászott, roncsolt hajóját a béke szélcsen­
des kikötőjébe nem kormányozta. (Lelkes 
éljenzés.)

Pártviszályok, szenvedelmek dúlták ez 
idő alatt társtörvényhatóságaink nyugalmát

---- és hogy a mi vármegyénk mindezektől
mentve maradt, nagy érdeme főispánunk 
Öméltóságának is (Úgy van!) a ki kellő ta­
pintatával e nehéz viszonyok között is meg­
találta, a helyes irányt.

Ősi szokásunk előtt hajlóin meg tehát, 
a midőn elnöklő főispánunkat e kiváló ta- 
pintatááért vármegyénk törv. hat. bizottsága 
és tisztikara nevében ez alkalommal is mele­
gen üdvözlöm — kívánva, hogy hátralévő 
éveit hasonló békében és zavartalan nyuga­
lomban tölthesse és a magyarok istene még 
sokáig éltesse!

A tb. főjegyző után Vécsey Sándor br. 
val. belső titkos tanácsos, bizottsági tag, kért 
szót s méltatva azt a hazafias önfeláldozó ér­
demet, a mit az országos kormány uj elnöke 
szerzett magának avval, hogy a törvényen kí­
vüli állapot lidércnyomástól megszabadította a 
nemzetet, indítványozta, hogy Széli Kálmán 

Tninisterelnökhöz és az uj kormányhoz a vár­
megye Közgyűlése részéről üdvözlő fölirat in- 
téztessék.

Molnár főispán, utána Mizsák tiszti főügyész 
figyelmeztették az indítványozó bizottsági tagot, 
illetve a Közgyűlést arra, hogy az imént tett 
javaslat, mint önálló indítvány, Írásban lett volna 
benyújtandó és pedig legalább is 24 órával a 
tanácskozás megkezdése előtt, következésképp 
az most érdem szerint nem tárgyalható.

Láczay László dr. biz. tag fölszólalásában 
azt hangsúlyozta, hogy a távozó kormányra kö­
vet dobni nem volna ildomos és kár lenne az 
indítvány tárgyalásával a szenvedélyek harcát 
fölidézni. Szóló pl. nem hallgatná el az indít­
vány tárgyalása alkalmával fölmutatni azokat 
az érdemeket is, melyek a palamenti ellenzék 
szerepléséhez fűződnek.

Spillenberg József biz. tag azt hiszi, hogy

egészen az ő műve és az egész munkát egysé­
gessé, egyöntetűvé tette, Meglepő élénk, szép stí­
lusa van. Kevés történeti magyar munkát isme­
rünk, melyet ily gonddal, ily tiszta müprózán ír­
tak volna meg. És benne is érvényre jut az az 
uralkodó vonás, mely történeti könyveinket haza­
szeretetünk forrásává teszi: lelkesen, szinte rajongó 
szeretettel megírva oltja szivünkbe történetünk 
szeretetének érzését.

Az első kötet, Magyarország az Árpádházki- 
haltáig, hazánk állapotát deríti föl a legrégibb 
időktől fogva, ahova a történelem szálai elvezet­
nek. Azokról a népekről szól először, akik Árpád 
honfoglalása előtt a földet bírták: kelták és dá­
kok, pannónok és rómaiak, germánok *és hunok 
vándorlásait és itt viselt dolgait beszéli el. A tör­
ténetíró, mikor a múlt e homályos világába belé- 
hatolt, a történeti kritika tiszta látóüvegén kell, 
hogy szemlélje a történeti eseményeket. Jól kell, 
hogy lásson, ha az egykorú följegyzések, a kró­
nikák és iratok útvesztőjében el akar igazodni és 
igazítani. Baróti hazánk őskori állapotáról rajzolt 
képe tiszta, világos. Különös érdeme, hogy itt is, 
mint különben a későbbi korszakokban minden­
ütt hazánk mivelődési állapota vázolásának nagy 
teret enged. A második kötetben e szempontból 
igen jól jellemzi a müszerető Anjouk korát, akik­
kel az olasz renaissance műveltsége vonul be át­
alakítókig hazánkba. A Nagy Lajos halálától a 
mohácsi vészig terjed) korszik Szalay irta törté­
netén egynéhány adat helyreigazításán mi válto­
zást sem tett az átdolgozó ; annál többet azon­
ban az első Habsburgok történetén, mig végül a 
bécsi kongresszusra következett idők történetét,

: „.f:
I mm .

m

-

A. Zemplén mai száma tizenkét oldal.



Vécsey br. őexciája nem indítványt tett, ha­
nem csak figyelmeztetett egy udvariassági te­
kintetre. t. i. az uj kormány megalakulásával 
arra az etiketszeru mozzanatra, hogy az uj or­
szágos kormány tidvözölteteséről a vármegye 
közönsége el ne feledkezzék. Javasolja tehát, 
hogy arra az esetre, amidőn az uj kormány az 
ű megalakulásának tényét a vármegx e küzönsé- 
gével tudatni fogja, jogosítsa föl a Közgyűlés 
a főispánt és az alispánt, hogy az uj kormányé l- 
nüköt és kormányát a közönség nevében üd­
vözöljék. (Helyeslés)

Ezek után a főispán határozatképpen ki­
mondotta hogy a Közgyűlés följogosítja és meg­
bízza az alispánt, hogy az uj ministerelnököt 
és kormánvát, mihelyest a kormányzás át\ etelet 
tudomására hozzák á vármegye közönségének, 
feliratban üdvözölje.

Ezután a vármegye alispánja kelt löl szó­
lásra és. a főispánnak elnöki megnyitójában be­
jelentett lemondására reflektálva, a következő 
beszédet intézte Öméltóságához :

Méltóságos Főispán úr !
Tekintetes törvényhatósági Bizottság !

Azonnal a főjegyző üdvözlő beszéde 
után kívántam felszólalni, de megelőztetvén 
engedőimet kérek, hogy visszatérhessek Ömél­
tósága megnyitó beszédére, a melyben önmaga 
monda, hogy előrehaladott kora mellett is az 
isten kegyelme olv egészséggel és erővel ál­
dotta meg, hogy állásának eddig megfelelhe­
tett. Ennél fogva kérjük Öméltóságát, ne akar ­
jon tőlünk minden áron megszabadulni, de 
maradjon közöttünk továbbra is.!

A vármegye alispánjának e szavait a bi­
zottsági tagok lelkes éljenzése kisérte és zárta 
be: főispán Öméltósága pedig az ovációt meg­
köszönvén, a Közgyűlés áttért a napirendre ki­
tűzött ügyek tárgyalására — és a közadók, ke­
zeléséről szóló 1883. XLIV. t. c. 30. §-ának 
határozmányához képest megválasztotta az adó- 
felszólamlási bizottságba rendes tagokul Cseley 
Antal és Kun Frigyes bizottsági tagokat, pót­
tagokul : Bánó<zv Kálmán és Halász József b. 
tagokat

A közigazgatasi bizottságnak azt az átira­
tát, melylyel Darányi Ignác dr. földmivelés- 
ügyi kir, minister!, abból az alkalomból, hogy 
ellene a borhamisítók szindikátusa a sajtóban 
támadásokat indított, lelkesen üdvözölte, a Köz­
gyűlés is magáévá tévén és a ministert a borha­
misítók üldöztetése terén kifejtett s már eddig 
is eredményes működéséért melegen üdvözölni 
elhatározván, egyben a maga részéről támoga­
tását és közreműködését is felajánlotta, — vé­
gül pedig fölkérte őnagyméltóságát, hogy az 
1893. XIII. t. c.-nek megfelelő és a borhamisí­
tások megszüntetése érdekéből történendő mó­
dosít tatásáról gondoskodni kegyeskedjék.

Az alispán évnegyedes jelentéséből kiemel­
jük, hogy a szembeteg és hosszabb időre sza­
badságolt Jelenek Gyula n.-mihályi járási szol- 
gabirót most Malonyay Tamás közigazgat, gya­
korló helyettesíti. — A közegészségi állapot, 
főképp az influenza miatt, kevésbé jó. — Egye­
sített közpénztáraink teljesen megnyugtató rend­
ben vannak. — A vetések jól állanak, a tavaszi 
mezei munka a szerencsi és a gálszécsi járások 
területén nemcsak hogy folyamatban van, de 
némely helyeken már vetettek is. — A gálszé­
csi j. főszolgabirája jelentette, hogy a mezei

tehát a mai Magyarország megalakulását, egészen 
önállóan irta meg. Ez a rész tudniillik teljesen 
hiányzott Szalaynál, a halál nagy szeretettel vég 
zett munkája közben szólitván el a derék tudóst.

Külön kell szólanunk a Szalay-Baróti féle 
munka illusztrációiról. Ebben a közel ezerkétszáz 
képben, mely a négy kötetet ékesíti, műtörténeti 
emlékek és régiségek egész múzeuma kerül a kö 
zönség kezébe. Nagy tere van az egykorú em­
lékek : pénzek, érmek, pecsétek, ereklyék máso­
latának ; félezer arcképben látjuk azokat, akik a 
történelmet csinálták : kiváló uralkodók, hadvezé 
rek, államférfiak, költők és azon idegen fejedel­
mek és személyiségek arcképét, akik történetünkre 
befolyással voltak. Azután megszentelt helyek ké­
pét látjuk, ahova valamely, a nemzet sorsára döntő 
befolyású esemény emléke fűződik: csata- és je­
lenetképek, térképfölvételek, irásmaradványok : 
szóval mindaz, amivel a történelem él és fönma- 
radt. Nagy számmal vannak a műben mümellék- 
letek, hírneves történeti festők : Than Mór, Wag­
ner Sándor, Dóré Gusztáv, Székely Bertalan, 
Lietzen-Mayer Sándor, Piloty Károly, Madarász 
Viktor, Lotz Károly, Benczúr Gyula müveinek 
másolatai. Iniciálék és szövegképek oly nagy szám­
mal vannak itt együtt, mint egyetlen magyar il­
lusztrált mnnkában sem.

Szóval az, aki Szalay Baróti munkáját meg­
szerzi, oly könyvet nyer vele, melyben írásban 
és képben fényesen megismeri ezeréves hazánk 
történetét.

Róna Béla.

egerek elpusztultak. — A szerencsi, tokaji és a 
s*a.-újhelyi járások területén fekvő hegyaljai 
boros pincék közül mindazokban, melyek gyanús 
színben tűntek föl, vagy abban a hírben állot­
tak. hogv hamisított, sőt müborokat tartalmaz­
nak, hatósági vizsgálatok tartattak és tartatnak. 
A gvanus boriikból mintákat vett a hatóság és 
vegyi vizsgálat végett felküldötte a borellen­
őrző országos bizottsághoz. — A sztropkai áll. 
elemi iskola felépítésére 16,000 ítnyi állami se­
gedelmet utalványozott a vall. és közokt. ügyi 
minister.

'Sennyey Miklós bárónak azért a nemes 
áldozatáért, hogy t. i. az „Erzsébet-tanyán" a 
korigényeknek minden tekintetben megfelelő 
népiskolát építtetett s annak töntartásáról is 
gondoskodik, teljes elösmevéssel köszönetét sza­
vazott a Közgyűlés.

A kir. beliigyministernek a közpénztárak 
vizsgálati rendjét és módozatát tárgy azó újabb 
Szabályzata alkalmazkodás végett kiadatott az 
alispánnak.

A vármegyei székház nagytermét ékesítő 
„11. Rákóczi Ferenc fejedelem a sajó-körömi 
országgyűlésre bevonul-1 tárgyú milléniomi kép­
nek 5199 ft 66 krnyi árából még fizetetten rész 
ki utalványozása elrendeltetett.

A számon kérőszéki j könyvből megelége­
déssel vette tudomásul a Közgyűlés, hogy az 
egyes hivatalokban találtató hátrálók külön in­
tézkedéseket nem telt szükségessé.

Az országos központi Hitelszövetkezet ve­
zérigazgatósága jelentette, hogy a szövetkezet 
megkezdette működését.

A községi, illetve körjegyzők folyamodása, 
melyben kivételes eszközök alkalmazásba véte­
lét kérték a jegyzői nyugdíjalap rendbeszedése 
érdekében, minthogy a tárgyalás folyamán annak 
tárgytalansága, valamint az is kitűnt, hogy beadá­
sára helytelen információk szolgáltattak okot és 
alapot — Illésházy Endre mádi jegyző kéréséhez 
mérten, ki úgy a maga, mint a közgyűlésen jelen­
volt kartársak nevében is sajnálkozását fejezte 
ki a folyamodás létrejötte és benyújtása fölött, 
a napirendről levétetett.

Déli 12 óra múltán a közgyűlés berekesz- 
tetett, folytatása d. u. 3 órára tűzetett ki s még 
az nap a késő esteli órákban be is fejeztetett.

A délután tárgyalt fontosabb ügyekről la­
punk jövő száma hoz tudósítást.

Vármegyei ügyek.
Darányi minister üdvözlése. A Zemplén- 

vármegyei gazdasági egyesület f. év február hó 
27-én tartott közgyűléséből Darányi Ignác dr. 
földmivelésügyí ministerhez a következő üdvözlő­
sürgönyt menesztette : „Zemplénvármegyei gaz­
dasági egyesület mai közgyűlése őszinte szív­
vel üdvözli Nagyméltóságorat ministeri széké­
ben, kéri, hogy a bozhamisitás meggátlására 
irányuló nemes törekvését felmerülő támadá- 
ne gátolják, hanem azt folytatni és derekasan 
viadalra vinni kegyeskedjék.

Gazdasági egye sülét.11

Új tiszti állások. A belügyi kir. minister 
a vármegye 1899 évi közigazgatási árva és gyám- 
hatósági kiadásairól szerkesztett költségvetést 
133,636 frt 07 kr. évi szükséglettel jóváhagyta; 
egyben értesítette a vármegye közönségét, 
hogy „az idemnitás megszavazásától függőleg 
„a saját tárcája terhére 900 ft fizetéssel és 200 
..ft lakbérrel egy tiszti alügyészi; továbbá 850 ft 
„fizetéssel és 150 ft lakáspénzzel javadalmazott 
„szolgabirói állást engedélyez ; ez állások azonban 
„csak az e részben ismét nyerendő külön felha­
talmazás alapján lesznek betölthetők.11

A közigazgatás államosítása. Az uj
kormány programjában benne van a közigazga­
tás állomásitása is, ami mindenesetre széles 
körükben fog örömet okozni.

Uj tb. szolgabiró. Főispánunk Öméltó­
sága Gáthy Gézát, a s.-a.-újhelyi járás főszolga­
birája mellé beosztott közigazgatási gyakorlót, tb. 
szolgabirává nevezte ki.

Uj körorvos. A Grűnblatt Jakab dr. 
lemondása folytán üresedésbe jött homonnai 
körorvosi állásra február hó 28-án Szekerük 
János di-. homonnai lakos gyakorló orvost válasz­
tották meg közakarattal.

Anyakönyvi statisztika. A tőke-tevebesi 
anyakönyvi kerületén a múlt év folyamán 184 
születés, 132 halálozás és 36 házasság van be­
jegyezve.

Jegyzőkönyvhitelesitő ülés volt tegnap 
d. e. 10 órakor az alispánnál, mely alkalommal 
a febr. 28-iki közgyűlésről szóló jegyzőkönyvek 
nyertek jóváhagyást s már a kiadóban vannak.

A várm. közig, bizottsága folyó hó 8-án 
d. e. 9 órakor tartja rendes havi ülését.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
tor alj a-újhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1899 febr. 26-ától műre. 4-éig a) házasságot ko 
tött: 1 pár: b) kihirdetetett: 2 egyén: ^ szü­
letési anyakönyvi bejegyzés volt 14 esetben; 
d) elhalálozott: 8 egyén.

Uj alispán. Abauj-Torna-vármegye, mint 
ma egy hetes számunkban is említettük, tolvó 
hó 2-án választott alispánt. Alispánjelöltek voltak 
Hammersberg László főjegyző h. alispán es 
Rakovszky Endre dr. tb. tő- és 1. aljegyző. Az 
alkotmányos urnákból a Rakovszky Endre neve 
került ki győztesen, kit 8 szótöbbséggel alis 
pánná választottak.

Néhány szó
a vidéki pénzintézetek reformjához.

A „Pesti Napló11 f. évi 11. számában „Vi­
déki takarékpénztárak-1 cira alatt igen fontos, 
nagyon is megszívlelendő cikket hozott, melyben 
igen mélyen, nagy szakértelemmel behatol ez 
intézetek kezelésének patriarkális viszonyaiba: 
feltárja az azokban előforduló anomáliákat, rá­
mutat az alaptőkének a betétekhez való viszo­
nyos aránytalanságára, a kamatláb magassá­
gára és több eféle a nagy közönség anyagi 
érdekének megóvására célzó észrevételeket tesz, 
mik arra vannak hivatva, hogy az illető intéző 
körök beható tanulmányozás tárgyává tegyék, 
komolyan foglalkozzanak ezen intézetek fejlemé­
nyeinek arányához és viszonyainak méreteihez 
képest szükséges reformálásáról, s ne várják be 
a felülről jövő intézkedéseket, keressék a paná- 
eéát a maguk kebelében, a maguk hatáskörében, 
igyekezzenek uj életet önteni ebbe a korhadt és 
elavult szervezetbe és ami a legfőbb, nyújtsanak 
garanciát annak a nagy közönségnek, mely bi­
zalommal viszi oda és helyezi el sokszor véres 
verítékkel gyűjtött filléreit.

A kis-ezelli takarékpénztár, mely 20 évig 
tudta leplezni bűnös manipulációját, nem áll 
egyedül a vidéki pénzintézetek krónikájában. 
Hogy a hazánkban létező 600 pénzintézet közül 
melyik áll roskadozó lábon, ma senki sem tudná 
megmondani, sőt azok is amelyek közeli vesz­
tüket érzik, a haláltusát vívják inkább, csakhogy 
gyengéiket el ne árulják, takargatják bűneiket, 
inig a nemezis utoléri, mely lelketlen eljárás a 
szegény emberek rovására történik, kik bizal­
mukat helyezve azokba az intéző egyénekbe, 
kik tudva palástolják a karasztrófa beálltát, a 
helyett, hogy még annak idejében, midőn a 
mentség elérhető lett volna, a kellő tisztesség 
és törvényesség parancsolta lépésekre elhatároz­
ták volna magukat.*)

Szomorú képet tártam fel a t. olvasó előtt, 
nem fukarkodtam az aggodalmakkal, amiknél 
fogva az a kötelesség hárul reám, hogy némi 
irányelvekkel lépjek a nyilvánoság elé, amik is 
vidéki pénzintézeteink reformálásánál figyelemre 
méltatást igényelhetnék.

Mint ..suprema lex“ álljon az, hogy az 
úgynevezett igazgatóság és felügyelő-bizottság 
tagjai feddhetetlen jellemű egyének legyenek és 
a kellő szakképzettségen kívül vagyonilag oly 
állást foglaljanak el, mely minden eshetőségek­
kel szemben elegendő garanciát nyújthatni képes 
legyen. — A jelzálogkölcsön, mely meddő tőkét 
képvisel, a minimumra restringálandó, minthogy 
nézetem szerint, a vidéki pénzintézet főcélja, fő­
feladata, úgyszólván „conditio sine qua non "-ja 
folyó tőkével rendelkezni és azt mennél több 
biztos, de könnyen mozgóvá tehető kezekbe 
juttatni, pontos, szabályszerű visszafizetések for­
májában lehetővé tenni a visszleszámitolási ügylet 
megszorítását, — bizalmat gerjesztő kezelés se­
gítségével oda hatni, hogy a betétek nagysága 
fokozódjék.

Minthogy az alap- és tartaléktőke képezi 
a vidéki pénzintézetek fő- és sarkkövét, az a 
feladat háramlik reájuk, hogy ezek folyton he­
lyes arányban álljanak egymáshoz és a betétek 
nagyságához.

Mivel a mérleg összeállításánál a legszigo­
rúbb, a legpedánsabb pontosság, kiváló szakér­
telemmel párosult precizitás kívántatik, tehát az 
a mérleg-szerkesztés, hogy nem laikus emberek 
feladata, mondanom sem kell; miből önként 
következik, hogy a nagy közönség megnyugta­
tására a mérleg összeállításának bírálata, sőt 
ellenőrzése is szakértőkre bizassék.

•) E tekintetben a mi vármegyénk területén működé 
pénzintézetek, melyek egymás között mintaszerű szolida­
ritás föntartására törekednek s úgyszólván szerves kapcso­
latot tartanak fenn: tiszteletre s ami még főbb, bizalomra 
méltó üzleti adminisztrációt folytatnak. Igazán teljes meg­
nyugvással mondhatjuk és valljuk is róluk, hogy a mi 
reális alapokon álló, élethivatásuk tudatában és céljaik 
szerint üdvösen munkáló pénzintézeteink előtt kalapot emel­
het a közvélemény 1 Szerk.

Folytatás as I. mellékleten.
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1899 március 5. I. Melléklet a „Zemplén^ 10. számához.
A váltóleszámítolásoknak kissé laza és felü­

letes inegbirálása a benyújtott értékeknek, vala­
mint az alapszabályok szerint a meghatározott 
és megszabott hányadék pontos visszafizetésétől 
való eltérés kiküszöbölendő.

Ez elősorolt kantelük mellett a túlságos 
nagy számban levő pénzintézetek mégis pros­
perálhatnának talán a nagyközönség javára és 
nem károsítására.

Végül a számos intézet ellenőrzésére nézve, 
célszerű, sőt szükséges lenne, ha a középpont­
ban, talán a pénzügyi-, vagy belügyi ministeri- 
oraban egy e célra funkcionáló ügyosztály rend- 
szeresittetnék, melynek feladata lenne ezeknek 
a pénzintézeteknek úgynevezett „bel ügyei be" 
bármikor betekintethetni és a kívánatos felügye­
letet gyakoroltatni.

(Ungvár, 189V. február 26)

Thomán Dávid dr.

A >Szegi göiualom réwvénj 'ársa'iíiK** 
nak 1H99. márvz. hó 2S-fm S.-A.Ujliely- 
hvn tartandó közgyűlésén az lH9H-ik 

röl beterjesztendő üzleti jelentnek.

I. Igazgatósági jelentés.
Tisztelt közgyűlés!

Az 1897-ik évi rósz aratásnak következ­
ményei a lefolyt év első időszakára is nehezed­
tek, mert inig egyrészt a tulmagas árak miatt 
a lisztfogyasztás lényegesen csökkent, másrészt 
a búza elégtelensége folytán a malmok kény­
szerítve voltak az üzem általános megszorítására 
nézve conventióra lépni.

E kedvezőtlen viszonyok vállalatunkat is 
arra késztették, hogy január 9-étől kezdve az 
éjjeli őrlést beszüntesse és az üzemreductiót jú­
nius hó 15 éig ekként folytattuk. — Nehogy 
drága készleteket vigyünk át az uj aratás utáni 
időszakra, junius 15-ikétől az őrlést augusztus 
elsejéig teljesen beszüntettük és ezen idő alatt 
a malom tatarozását, a gép és malomfelszerel- 
vények, valamint az épületek javítását és újítá­
sát eszközöltettük.

Ily kép malmunk, az évközben! kisebb ja­
vítások és ünnepek beszámításával, a lefolyt 
évben csak 2263/4 napig volt működésben, mely 
idő alatt a műmalomban összesen 43250 mmázsa 
élet nemű őröltetett, habár vállalatunk őrlőké­
pessége jelenleg napi 200 mmázsára, tehát kö- 
nilbelől évi 65000 métermázsára rúg.

Miután ezen behatásunkon kívül álló oko­
kat felsoroltuk, melyek veszt- és nyer-számlánk 
egyenlegének végeredményére oly lényeges be­
folyást gyakoroltak, legyen szabad még felem­
lítenünk, hogy a vezérigazgatói és tisztviselői 
lakházak a mult évben nagyobb javításokat és 
újításokat igényeltek és hogy az e czélra for­
dított 890 írt 31 krnyi összeget a lakbérek és 
lakfentartási költségek számláján folyó üzleti 
kiadásként könyvettettük; — továbbá, hogy a 
malomban eszközölt újításokra és javításokra 
kiadott 3354 frt 67 kr. szintúgy a folyó üzleti 
kiadások terhére „Kijavítások“ czimén lett az 
üzleteredmény számlán feltüntetve, — végre, 
hogy kénytelenek voltunk lisztraktárunkat, mely 
az előző évek árvizei által sokat szenvedett, 
alaposan újítani és szilárdítani, mely munká­
latok 1860 frt 09 kr. kiadást igényeltek.

Tekintve, hogy az előbb felsorolt két té­
telt, melyek együttvéve tekintélyes összeget ké­
peznek — s folyó üzleti kiadásokban számoltuk 
el, — továbbá hogy az elhasználást százalékok­
ból létesült „Értékcsökkenési tartalékalap“ tu­
lajdonképen az épületek, gép és malomberende­
zések, meg egyéb felszerelések jó karban tar­
tása, pótlása — és felújítására szolgál, indíttatva 
láttuk magunkat a lisztraktárra kiadott 1860 frt 
09 krt az értékcsökkenési tartalékalapból fedezni, 
illetve ezen számláról leírásba hozni.

Ezeknek előrebocsátása után van szeren­
csénk egyes üzletágaink kimutatására áttérni:

A múlt évben felöntött 43250 mmázsa élet- 
neműből 42464 mmázsa 13 kgr. különféle őrle­
mény készült. Ezzel szemben eladtunk 42140 
mm." 44 kgr. lisztnemüt és folyó év január hó 
elsején 3937 mm. 70 kgr. liszt- és korpakész­
letet leltároztunk, mely mennyiségből ugyan 
3141 mmázsa liszt el volt adva, de a mérleg 
összeállítása alkalmával e készlet 2800 Írttal 
vétetett a rendes eladási árakon alól számításba 
és a mérlegben 47954 frt 42 krban van kitünteve.

Terménykészletünk 1898. évi december 31-én : 
9314 mm, 27 kgr. búzából állott 9 frt 65 krjával

305 „ 47 „ rozsból „ 7 „ 33 „
4 „ 54 „ árpából „ 5 „ 80 ’ „
6 „ 76 „ tengeriből „ 5 „ — „

számítva és a mérlegben összesen 92181 frt 92 
krral vétetett fel. — Ezenkívül a megvásárolt, 
de még le nem szállított búza 4492 mm. 35 
kgrot tett és így az 1899. évre összesen 13806

mm. 62 kgr. búzát vittünk át, melyből 11706 
mm. 62 kgr. átlagban számítva kürülbelől 9 frt 
65 krba kerül, 2100 mmázsa pedig későbbi le­
számolásra vásároltatott.

A parasztmalomban a lefolyt évben a ven­
dégek részére 1070 ram. 89 kgr. életnemüt őröl­
tünk és vámban valamint őrlési dijakban 667 
rt 37 krt vettünk be.

A felügyelő bizottság által megvizsgált és 
helybenhagyott mérleg, valamint veszt- és nyer 
számla, melyeket ezennel van szerencsénk elő­
terjeszteni,

4086 frt 97 kr. összegnek értékcsökkenési 
leírás címén és 1100 frt — krnak, mint az igaz­
gatóság és felügyelő bizottság részére alapsza- 
bályilag megszabott díjátalánynak kihasitása
után ...................................... 3308 frt 17 kr.
tiszta nyereséget mutat ki

Ebből levonandó a tisztviselők 
kikötött 5° o-tóli részilletéke 165 frt 40 kr.

Marad: 3142 frt 77 kr. 
mely összegnek felosztása és hováforditására 
nézve bátorkodunk indítványozni, miszerint:

a közönséges tartalékalaphoz 142 frt 77 kr. 
csatoltassék, a fenmaradó 3000 frt — kr.
pedig osztalék fizetésére forditassék.

Tekintettel arra. hogy az alapszabályok 
66. ij-ának g) pontja szerint a nyeremény tar­
talékalap oly czélból alapittatott, hogy roszabb 
években is némileg kielégítő osztalékot fizethes­
sünk, javaslatunk oda irányul, méltóztassék el­
határozni, hogy a fent említett 3000 frthoz a 
nyeremény tartalékalapból még 2200 frt csatol- 
tássék és hogy ezen 5200 frtos összegből :

5000 frt a 23-ik számú szelvény beváltá­
sára részvényen kint 10 írtjával számítva for­
ditassék,

200 frt pedig egyes tisztviselők és mun­
kások közt jutalomdij képen kiosztassék.

Egyszersmind javasoljuk, hogy az osztalék 
a közgyűlést követő naptól kezdve kifizetessék.

Az alapszabályoknak szükségessé vált és 
a részletes indokolást alig igénylő módosítását 
a felolvasandó szövegben javasoljuk elfogadni.

Ezek után kérjük a tisztelt közgyűlést, hogy 
jelentésünket a felügyelő bizottság jelentésének 
meghallgatása után tudomásul venni, az előter­
jesztett 1898-ik évi mérleget megállapítani, il­
letve jóváhagyni, indítványainkat elfogadni és 
az osztalék kifizetését javaslatunk értelmében 
elrendelni és nekünk, úgyszintén a felügyelő 
bizottságnak is a felmentvényt megadni szíves­
kedjék.

Miután úgy az igazgatóság, mint a fel­
ügyelő bizottság működésének időtartama e köz­
gyűlés alkalmával lejár: méltóztassék az igaz­
gatósági tagok számát megállapítani és a vá­
lasztást egy főigazgatóra és a megfelelő számú 
igazgatósági tagokra nézve megejteni, annak 
utána pedig a felügyelő bizottság 3 rendes és 1 
póttagját az alapszabályok értelmében három 
évre megválasztani.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1899. febr. hó 20-án.
Szóllösy Gyula,

főigazgató.

Dr. Sebőn Vilmos, Schwarcz Bernát,
Szóllősi Arthur,

igazgatósági tagok.

II. Felügyelő-bizottsági jelentés.
Tisztelt közgyűlés!

Van szerencsénk a tisztelt közgyűlésnek 
jelenteni, hogy feladatunkhoz híven f. évi január 
hó elsején a malomtelepen személyesen megje­
lenvén, itt a 2) alatt becsatolt leltárt pontosan 
felvettük.

Mai napon azonkívül a múlt évi számadá­
sokat vettük beható vizsgálat alá és ez alka­
lommal az igazgatóság által a lefolyt 1898-ik 
évről beterjesztett mérleget, úgyszintén a veszt­
és nyer-száinlát is egészen helyeseknek és a 
valóságnak megfelelőknek találtuk.

Az igazgatóság folyó évi február hó 20-án 
kelt üzleti jelentéséről tudomással bírván, a 
nyereség felosztására vonatkozó indítványát he­
lyeseljük és egyúttal kérjük a tisztelt közgyű­
lést, hogy az 1898-ik évre úgy az igazgatóság­
nak, mint nekünk is a szokásos felmentvényt 
megadni méltóztassék.

Működésünk ideje a mai nappal lejárván, 
a tisztelt közgyűlésnek végre az irántunk tanú­
sított bizalomért köszönetünket is nyilvánítjuk.

Kelt Szegiben, 1899. február hó 26-án.
Ziuner Henrik, Kelner Ede,

felügyelő bizottsági tagok.
Dr. Rosenthal Sándor,

felügyelő bizottsági póttag.

Hírek a nagyvilágból.
A pápa aggodalmat keltő lázas beteg­

ségbe esett. Kezelő orvosai a szent atya balcombján 
támadt kelést szerencsésén megoperálták. A szent 
atya testi erejének teljes tudatában van, épp azért 
remélik orvosai, hogy visszanyeri teljesen jó 
egészségét.

Ó-Szerbiában az albánok föllázadtak a 
keresztények ellen. Hatiz pasa, Szaloniki kor­
mányzója. kellő számú katonaságot és egy üteg 
ágyút küldött az albánok leveretésére.

Apponyi György, Albert gróf édesatyja, 
Eberhardon, hol a világtól teljes visszavonult- 
ságban élt, 91. esztendős korában elhunyt. Teg­
napelőtt temették. Ny. b.

Hírek az országból.
József főherceg f. hó 2-án töltötte be 

életének 66. évét. Kölcsönös rokonérzés fűzi 
össze a legmagyarabb főherceg családját és a 
magyar nemzetet: azért hőn óhajtja minden ma­
gyar szív az évforduló alkalmából, hogy a fő­
herceget, teljes szellemi és testi friseségben, 
a magyarok istene még igen sokáig éltesse!

Az uj kormány Széli Kálmán fő minisz­
tersége alatt igy alakult meg: Fejérxáry Géza 
báró honv.-ügyi minister; Lukács László dr. 
pénzügyi minister; Wlassics Gyula vall. és 
közokt. minister; Darányi Ignác dr. földmive- 
lésügyi minister; Cseb Ervin horvát-szlavon- 
dalmátországi minister; Széchenyi Manó gróf 
a király személye mellett levő minister. Uj tag­
jai lettek a kormánynak: Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi és Plósz Sándor dr. igazságügyi 
minister. A belügyi minisztériomot ideiglenesen 
a főminister vezeti. A Szó/l-kormány három 
szóban fejezte ki kormányzati irányát: Törvény, 
jog és igazság! Az uj kormány ritka szeren­
csével indult pályafutására. Bizalma és tiszte­
lete jeléül minden politikai párt meghajtotta 
előtte zászlaját.

Bánffy Dezső br. lemondott kormány­
elnök irányában a királyi kegy fokozott mér­
tékben nyilatkozott meg. Még élénk emlékezeté­
ben él mindnyájunknak, hogy őfelsége mily szo­
katlanul meleg hangú sorok kíséretében ado­
mányozta lemondott első tanácsosának a Szent- 
ístván-rend nagy keresztjét s már is jelentette a 
táviró, hogy őfelsége magyar kir. főudvarmes­
terré nevezte ki a nemes bárót, ki most már a 
nemzet zászlósurai közt a főrendiházban foglal 
helyet s leteszi képviselői mandátumát. A távozó 
ministerelnöknél a búcsúzoknak egész tábora 
tisztelkedett.

Az Apponyi-párt letette a „nemzeti párt" 
elnevezést s mint ilyen föloszolván belépett a 
szabadelvű pártba és vele egybeolvadt. Az arany­
elv, melynek hidján a volt nemzeti párt átsé­
tált, igy szól: „Az egységes magyar nemzet 
számára az egységes magyar államot kiépíteni!“

A disszidensek. számszerint harmincán, 
a parlamenti béke helyreálltával visszaléptek a 
szabadelvű párba.

A t. Ház elnökévé Perczel Dezső volt 
belügyininistert választották meg. Alelnökök 
lettek: Tallián Béla és Dániel Gábor.

Lukács László dr pénzügyi kir. minis­
temek, kiváló érdemei elismeréséül, a Lipót-rend 
nagy keresztjét adományozta őfelsége.

Dárdai Sándort, az állami számvevőszék 
elnökét, a, másodosztályú vaskorona-renddel tün­
tette ki Őfelsége.

Szilágyi-Sándor-emlék A Történelmi 
Társulat adakozásra hívja föl a nagyközönséget, 
hogy Szilágyi Sándornak, a jeles történettu­
dósnak emelendő díszes síremlékre adakozzék. 
A kegyes adakozók szíveskedjenek adományaikat 
Budapestre a M. Tört. Társ. pénztárába küldeni.

Levelezés.
Bély, márc. 1.

T. szerkesztő ur!
Kassai püspök ur őnagyméltósága Bubics 

Zsigmond dr. kegyességéből és nagvméltóságu 
Sennyey Pálné bárónő, méltóságos "Sennyey 
Gézáné bárónő, Windisch-Grátz hercegné szül. 
Dessewfíy grófné, Sennyey Lajosné szül. Vécsey 
bárónő, Forgáeh Sándor grófné szül. Sennyey 
bárónő, Almássy Tasziló gróf ur hithűsége, buz- 
gósága és áldozatkészségéből a csörgői róm. kát. 
templom restauráltatok.

E templom, őmélt. ’Sennyey Géza báró ur 
birtokán van, de minden patronátusi kötelezett­
ség nélkül. A templom restaurálási költsége 
909. ftba került; mely összeghez járultak : püs­
pök ur őnagyméltósága 309. ’Sennyey Pálné bá­
rónő 300. és ’Sennyey Gézáné bárónő 300 fttal. 
E nagylelkű adományokon kívül, ajándékozott 
Forgáeh Sándor grófné egy 35 ftos öröklámpát,



Wmdisch-Ghitz hercegné egy saját kezével fes­
tett szent képet, Ahnássy gróf nr pedig a regi
képeket átfestette. - , . ,

Fogadják a kegyes adakozók mindnyájan 
a hithü katolikusok őszinte köszönetét, de kü­
lönösen Sennyey Gézáné bárónő, kinek példás 
buzgalma, fáradsága és lankadatlan szolgalma 
létesítette, haladásában kísérte és a szerencsés 
bevégzés stádiumába vezette ezt a követésre 
méltó nemes tettet! . . Osztozott a bárónő ér­
demeiben férje Sennyey Géza báró ur is, ki a 
templom restaurálási munkáihoz a szükséges 
fuvarokat nagvlelküen a saját fogatai által tel- 
jesittette . . / Ne maradjon itt megemlítetlenül 
az se, miszerint Sennyey Géza báróné nemes 
szivének sugallatát nemcsak itt követte, de em­
bertársaiért érző szive megnyilatkozik sok más 
között abban is. hogy Csörgőn nyári kisdedóvót 
létesített és abban a‘haza reményeit, a kisdede­
ket naponkint 24 liter tejjel segélyezi . . . A 
jó példa arra való, hogy a tehetősek, a boldog 

a szegőnv között fölbillent társadalmi egyen­
súlyt helyre állítani iparkodjanak.

K y.

Különfélék.
- Királyi adományok. Őfelsége, kabinet­

irodája utján, Kellő Sándor pichnyei gk. lelkész­
nek 25 ftnyi, özv. Bajza Demeterné, sz. Krajla 
Julianna stefanóczi lakosnak pedig 10 ftnyi legke- 
gyesebb adományt küldött.

Nemesi előnévadományozás és név­
magyarosítás. Ő Os. és Apostoli Kir. felsége 
folyó évi február hó 18-án kelt legt. elhatáro­
zásával Klein István honvéd alezredesnek, Klein 
Tivadar Zemplén vármegyei főpénztárosnak, 
Klein Emil s.-a.-ujhelyi takarékpénztári tisztvi- 
selönvk és Klein Alfréd kir. honvédszázadosnak, 
valamint törvényes utódaiknak, régi magyar ne­
mességük épségben tartása mellett, az „arnót- 
falvi“ nemesi előnevet díjmentesen legkegyel - 
mesebben adományozni és egyidejűleg megen­
gedni méltóztatott, hogy családnevüket Arnót- 
ínlvy-ra. átváltoztathassák. — Mindnyájuknak, 
összesen és egyenkint, legőszintébb szerencsekivá- 
natunk, — abbeli hő óhajtásunk kifejezése 
mellett, hogy a nemes Arnótfalvv család fája 
„ereseat et floreat!"

— Személyi hírek. Szilágyi Bertalan 
csendőr-alezredes, kerületi parancsnok, Lázár 
Sándor számvivő főhadnagygyal, a helyben állo­
másozó csendőr-szárnyszakasz és őrsparancsnok­
ság megszemlélése céljából a múlt hét elején 
l'jhelyben időztek.

— Főigazgatói jubileom. Sziehert Ede 
kerületi főigazgató e napokban fogja Kassán 
megünnepelni tanügyi szolgálatának negyven 
éves évfordulóját. Az érdemes férfiút az ünnepen 
az újhelyi főgimnáziom részéről Molnár Pál 
igazgató fogja üdvözölni.

— Március 15. A nemzet újjáéledésé­
nek, a szabadság hajnalának ötvenegyedik év­
fordulóját l'jhelyben mint a múltban mindig, 
azonképpen ez idén is, a nagy napok emléké­
hez méltóan fogják megünnepelni. A kezdemé­
nyezés ezúttal is a hazafias szellemű városi 
kaszinóból indul ki. A kaszinó választmánya 
ugyanis elhatározta, hogy 15-én a színházban 
társas-vacsorát rendez, a melyen az ünnepi al­
kalmi beszéd tartására hatolni Etele alispánt, 
a nagyidők tanúját fogják felkérni, úgyszintén 
a városi daloskört is felkérik az estén való köz­
reműködésre. A közönséget aláírási ivek és pla­
kátok utján fogják a részvételre felhívni. Végül 
tudatjuk, hogy a vacsorát Friss vendéglős fogja 
felszolgálni, terítékenként 1 ft 50 krért, a kinél 
különben vacsora-jegyek is kaphatók.

— Nem jön Tiszay Nem rég közöltük 
lapunkban, hogy a tavaszi színi szezonra Tiszay 
színtársulata jön hozzánk Miskolczról. Most 
azonban arról értésülünk, hogy Tiszayék nem 
jönnek, me-t Brassóba mennek, ahol jelentékeny 
állami szubvenciót kapnak. így tehát Tiszay 
igazgatóhoz és társulatához, akik a jövő őszszel 
a messzi Dunántúlra, Pécsre mennek, sajnos, 
nem lesz többé szerencsénk. Hir szerint most 
Komjáthy, a debreceni színház igazgatója fo­
lyamodott az újhelyi színházért.

Jegyváltás. Szirmay Alice, Szirmay 
Pál köztiszteletben és szeretetheti élő udvai bir­
tokosnak bájos szép leánya, jegyet váltott Ráday 
Gida gróffal.

Lakodalom. Landesmann Jakabnak, 
uz újhelyi „status-quo11 izr. liitk. templomgond- 
nukának, Berta leánya múlt hó 28-án esküdött 
örök hűséget Grünwald Mór helybeli kereske­
dőnek. Egy az esküvőn, valamint a „Magyar 
Király nagytermében adott vacsoránál a hely­
beli zsidóság szine-java vett részt és pedig oly 
nagy számban, hogy a termek a közönség be­
fogadására szőkéknek bizonyultak. Fényes ta­
núbizonysága volt ez a Landesmann Jakab és 
családja iránt megnyilatkozó tiszteletnek és sze­
retetnek. A gazdag menü után Dandás hege­

dűje mellett táncra perdült a fiatalság < - a 
dél vés mulatságnak vsak a hajnalt orak vetet­
tek véget. A fiatal párnak Szerencset es állandó 
boldogságot kívánunk. ^

- - Az időjárás. Most, hogy Jégtörő Má­
tyás alkalmi ajándékát, a jeget nyakra lőre s 
csakugyan éjjel-nappal sürgő torgo serenyseg- 
trel beszüreteltük, március 4-en, a legkellemesebb 
envhe égalj alatt elmondhatjuk, hogy itt az ibo 
lyafakasztó tavasz. Korán kelő kintsétálok újsá­
golták, hogy tegnap reggel lülemile-szot hallot­
tak. Ha igy tart nemcsak a „hosszuesőrüek1 meg­
érkeztét — mert ők már itt vannak ! hanem 
egv hét múltán a fecskemadár eljövetelét is 
újságol tatjuk.

— Halálozás. Erdélyi Kálmán, a sáros­
pataki ev. ref. főgimn. VI. osztályának szép re- 
ménvekre jogosító egyik jeles tanulója, február 
27-én reíígel. pár óráig tartott kínos szivgörcs- 
ben, elhunyt. Temetése a főgimnáziombeli ta­
nárok és az egész tanulóifjúság részvételével 
febr. 28-án ment végbe. Koposójánál nt. Kovák 
Lajos főisk. lelkész mondott megható beszédet, 
a főisk. énekkar pedig gyászdalokat énekelt. A 
sírnál az osztálytársak nevében Lengyel László 
Vi. o. t. búcsúzott el szép beszéddel a kedves 
és felejthetetlen pályatárstól. Az elhunytban 
Erdélyi Sándor m.-jesztrebi ev. ref. lelkész, t. 
munkatársunk, kit súlyos betegség gátolt abban, 
hogy jelen legyen a minden ott levőt mélyen 
megindított végtisztességen, nagy remények közt 
sírba szállott fiát gyászolja az elhunytban. Ál 
dás a jó fin emlékére ! T,

— Szerelmi dráma. Az Ujhely szom­
szédságában fekvő Csarnahó faluról eddig csak 
annyit tudtunk és hallottunk, hogy szőlőhegyein 
rab vallató vinkó és kitűnő ropogós fekete ese- 
resznye terem. Ez a csendes falu azonban a 
múlt héten egyszeribe emlegetett lett, kiírták az 
újságokba, hívét vitték országszerte széltiben- 
hosszában. Nem kisebb dologért pedig, mint 
hogy a falu s annak is a főhelye, a ref. papiak, 
szomorú végű szerelmi történet színhelyévé vá­
lóit. — A papnak Gyula nevű PJ esztendős ka­
masz fia, aki L’jhelyben tanulta ki a lakatos 
mesterséget, már idestova egy esztendeje ostro 
moltajjszerelmével Sz. D. mérnök barátunknak 
szemrevaló csinos kis szobalányát, a 1< éves 
Antalóczi Mariskát, tolcsvai tisztes iparos szü­
lőknek jóravaló gyermekét. Es mint a nóta is 
megírja, hogy „a virágnak megtiltani nem lehet11 
stb., úgy történt itt is. A kitartó udvarlás a kis 
lány szivében visszhangra talált. Szóval meg­
szerették egymást, de éretlen észszel, bolondul, 
mert csak igy gondolhatták ki, hogy ők egy­
másé soha, de soha nem lehetnek. Ez a sze­
relmes szivüket tépő tudat érlelte meg bennük 
az oktalan elhatározást, hogy mégis egyek lesz­
nek. de csak a halaiban. Az elhatározást aztán 
csakugyan tett követte. A fiú a múlt hétfőn meg­
írta búcsúzó leveleit, a lányka pedig feketébe öl­
tözötten imádkozott a tulvilági boldogságért. 
Vztán az éjjeli órákban összeszedelőzködtek és 
fibandukoltak a felhő foszlányok közt bujkáló 
tóidtól megvilágított rögös utón Csarnahóra, az 
ipái ház tájékára. A kerti méhes volt a dráma 
ízinhelye. Itt szögezte a gyilkos revolvert sze 
elmes hősünk a lányka mellének s mikor a 
eány a lövés után vértől patakzó sebével elte­
lik,‘ maga ellen fordította a fegyvert, s szíven 
őtte magát. A fin kevés vergődés után kiszen 
redett, a leány élve maradt. A golyó, ugylátszik, 
t nemesebb életszerveket elkerülte. Úgy találták 
íket reggel a hideg méhesben. A leányt a bá­
nság behozatta a kórházba, hol azóta a __ 
ryulás felé halad, a fiút pedig, aki szüleinek 
)ly nagy bánatot és szomorúságot okozott, a 
3sarnahói kis temetőben elföldelték.

— Kitett gyermek A múlt hó 28-án 
3ste 9 óra tájban a Rózsa-utcai 31. sz. ház 
ídvarán, Amsei Lázár ügynök cselédje egy kö- 
rül-belűl bárom hetes bepólyázott leánygyer­
meket talált kitéve. Az esetet a rendőrségnek 
bejelentették, a honnan a nyomozást a szívtelen 
bűnös anya kézrekeritése iránt azonnal megin­
dították, azonban mint a lapunk hivatalos ré­
szében közölt körözés jelenti, eddig eredmény 
nincsen. A gyermeket dajkaságra adták.

— Kihágás Sárospatakról Írja alkalmi 
tudósítónk, hogy Barthos József főszolgabíró f. 
hó 3-án rendre vizsgálta az ottani péküzleteket 
és a Janovics Jónás pékmühelyében nem keve­
sebb mint huszonkilenc zsák lisztet foglalt le, 
mert a kihágás tárgyát képező liszt pondrós és 
molyos volt.

Legénykedós. Ma egy hete, február 
26-án, írja l.-bényei tudósítónk, este 8—9 óra 
körül a csendőrőrjárat felkereste a községhá­
zánál a bírót, hogy vele bizonyos szolgálati 
ügyet megbeszéljenek. Alig hogy beléptek, egy 
kődarab repült a szobába s az ablakszem csö­
römpölve hullott alá, sőt egy üvegdarab a biró 
fejéhez repült és meg is vérezte. A csendőrök 
kiugrottak, a futásnak eredt paraszt suhancot 
elcsípték és letartóztatták Balog András sze­
mélyében. Vallatás közben konokul tagadott, 
tagad még must is, ámbár a vele mulató cim-

korák azt vallják, hogy a korcsmában mulato­
zás közben azt mondotta: búik! itt vannak a 
csendőrök, rájuk verem az ablakot! Hogy csak­
ugyan ő volt-e, más-e e merénylő : a vizsgalat
majd kideríti.

_ Tűz. A szerencsi cukorgyár bekecsi
uradalmához tartozó „Kosz-malom11 tanyáján 
febr. hó 25-én d. u. 5 órakor ismeretlen okhol 
tűz támadt, mely az ott levő 2 házat és a 130 
ökröt befogadni képes istállót teljesen elham­
vasztotta. Hogy az istállóban levő 110 ökör­
nek semmi baja sem történt, az csak a gazda 
és béresek önfeláldozásának köszönhető, kik egx 
percig sem gondoltak saját szegény ségük meg­
mentésére. „Csak az ökröket, csak az ökröket! 
hangzott az erélyes gazda buzdító szózata, s 
mig azoknak megmentése körül fáradoztak, ad­
dig az ő szegénységük teljesen odaégett. A tűz 
kevésben múlt, hogy emberáldozatot is nem kí­
vánt. Az egyik házban ugyanis bent feledték a 
kis gyermeket. Az anya vette észre hiányát s 
kétségbeesett sikoltással rohant az égő házba; 
alig hogy kiragadta gyermekét, leszakadt az 
egész tető. Kappel Károly gyári igazgató meg­
dicsérte a derék embereket s elégett szegény­
ségüknek megtérítéséről biztosította őket. Sokáig

a nemesszivü emberbarát! r. 1.
— Mindenki figyelmébe. A legterjedtebb

betegség a csuz és küszvény, mely nemcsak 
mint láb vagy kézfájás, hanem igen sok esetben 
mint hát- és fejfájás szokott jelentkezni. Sok 
gyógyítja szer van, mely e bántalmakat enyhíti, 
de kevés, amely gyógyítja. A vagyonosabbak 
gyógyfürdőket szoktak felkeresni, mi nagyon 
sok esetben hiábavalónak bizonyul, mert a beteg 
ség nem enged, hanem gyakran még sulyosodik 

Nagyon fontos tehát, hogy mindenki figyel­
mét felhívjuk azon páratlan kitűnő csuz és kösz 
vény elleni kenőcsre, melyet Zoltán Béla gyógy ­
szerész udvari szállító gyógyszertára Budapesten 
hozott forgalomba, (üvegenkint 1 írtért) s amely­
nek kitűnő és páratlan hatásáról ezer és ezer 
hálanyilatkozat tesz tanúságot. így pl. csak a 
legutóbbi napokban Laficár ezredes Karolyváros- 
ból, Zsendovits József plébános F. Dobsa, Danii 

Karolina grófnő Mödling, Keglevieh gróf 
Ó-ZÍatár, Dubraviezky honvéd őrnagy Kloster- 
neuburg, Markotsch báró Bécs, Hoffman A. 
Pozsega, Pfeiffer József, az osztrák-magyar bank 
bécsi felügyelője és még számosán fejezték ki 
meleg hálájukat és köszünetüket e kiváló kenő­
csért, mely őket régi csuz és köszvényes bajuk­
tól néhány nap alatt megszabadította.

Színészet Szerencsen. F. évi febr. 
hó 25-én tartotta bevonulását Szerencs város 
történelmi nevezetességű falai közzé Zoltán 
Gyula szinigazgazgató jól szervezett társulatá­
val. Bevonulása igen szerény volt s bizonyosan 
ennek tudható be, hogy már eddig is 40-en 
írtak alá bérletet. A társulatban nem egy olyan 
tag van. ki a múltból jó ismerősünk. Nem mu­
laszthatjuk el a jelen alkalommal, hogy a tár­
sulatot Szerencs és vidéke szinpártoló közönsé­
gének pártfogásába ne ajánljuk. r. 1.

Ruhatisztitás. Ama régen érzett hi­
ányon, hogy úgy férfi-, mint női ruháinkat tisz­
títás avagy festés céljából más városokba. kel­
lett küldözgetnünk s hónapokig elvárhattunk, 
mig ruháinkhoz hozzájuthattunk, — segített 
Rakovszky Sándor vegyi tisztitó és festő, ki 
immár három évi itt időzése alatt bebizonyí­
totta, hogy gőzerőre berendezett vegytisztító in­
tézete úgy a ruhatisztitás, mint a festés művé­
szetében is mennyire megálja helyét. Hogy min­
den kívánalomnak megfelelő műhelyében minő 
tárgyak újjáalakítására képes, mai számunk 
hirdetési rovatában mondja el. Ajánljuk őt kö­
zönségünk b. figyelmébe.

Az „Adalékok11 t előfizetőihez. Az
„Adalékok11 III. kötetének könyvtáblája pár nap 
múlva kerül ki könyvkötészetünkből, kérjük azon 
t. előfizetőinket, kik azt megrendelni kívánják, 
értesítsenek bennünket. A könyvtáblákat 95 kr. 
előleges beküldése után portómentesen küldjük 
meg. Tisztelettel: az „Adalékok11 kiadóhivatala.

— A gálszécsi orsz. állat- és kirakó 
vásár f. hó 15. és 16-án lesz, mely alkalommal 
sertés és szarvasmarha felhajtása is meg van 
engedve.

— Anticalvus a neve azon elismert ki­
próbált szernek, mely haj kihullás, fej korpa, ko­
paszodás ellen a legsikeresebben használható. 
Az Anticalvus a hajat puhítja, a fejbőrt tisztítja, 
s a haj mindennemű bántalmait eltávolítja. 
Nemcsak férfiaknak és nőknek,., hanem gyerme­
keknek is kitünően ajánlható. Üvegjét 2 koro­
náért küldi a főszétküldési raktár; Kanitz Ödön 
gyógyszertára Balassa-Gyarmaton, de kapható 
minden más gyógyszertárban is.

A „Lukácsféle gyorsnyeremény 
jegyzék11 a m. kr. szab. Üsztálysorsjáték fen- 
állása óta fényesen bevált. Ezen gyorsnyereméuy- 
jegyzék az osztály sorsjáték huzási napján közvet­
lenül a húzás befejezése után megjelenik és a 
megejtett húzás eredményét teljes pontossággal 
közli. Az elárusítók részére ezen gyorsnyere-
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1899. márrcius 5. II. Melléklet a „Zemplén4* 10. számához
ményjegyzék nélkiilözhetlen, sőt azért is előnyös, 
mert a fővárosban ez még az nap küldünezök 
áltál házhoz hordva, vidékre pedig a legközelebb 
indúló vonatokkal elszállítva lesz. Ezen gyors- 
nyereményjegyzék előfizetési dija akár Buda­
pesten házhoz hordva, akár vidékre küldve egész 
évre 5 írt, fél évre "2 irt 50 kr. Ezen gyorsnyere- 
ményjegyzék kiadója Lukács Vilmos úr Buda­
pest V. (Fürdő-u 10.) az Osztály sorsjáték 
lehúzásainak tartama alatt, Taviradi irodát is 
tart fenn, mely a vidéki elárusítók részére mellőz- 
hetlen és éppen ezért majdnem mindnyájan az 
eddigi fóliázásoknál ezt igénybe is vették. A távi­
rati iroda résztvevői a gyüjtődéjükben levő szá­
mokra kihúzott nyereményekről a húzás után 
azonnal távirati értesítést kapnak, a távirati 
iroda alacsony előfizetési dija mellett tehát mind­
egyik elárusítónak ajánlatos, ha ezen kiválóan 
célszerű intézményt igénybe veszi.

— Tudomásul. A nagyváradi in. kir. bá­
baképzőn az 1899. évi nyári tanfolyamra a be­
iratások március hú 1—Í0-ig tartatnak.

Időjóslat március 5-éré : Enyhe, helyen­
ként csapadék.

Foulard-selyem
:s írt 35 "krajciárig méterenként — 
t. a legújabb mintázatok és -zinekben

4»5 Űrt ól
china', s. a 
teher és színes Henneberg-selyem 
65 kr. méteren ént — a legdivatosabb 
mintázatban Frivát-f ogyasztóknak

japan i 
fekete, 

45 krtöl 14 Irt 
szövés, szin és 
postabér és vám- 

pa-rr.eatescn, valamint házhoz szállítva — mintákat 
dig póstaíordultával küldenek : 

lívilllvUvrg , cs. és k. udvari szállító) svly Vlll-
g)Arai Zürichben.

Magyar levelezés Svájtzba kétszeres levélbelyeg ragasz­
tandó. - 2.

Irodalom
Az „Adalékok Zemplén-vármegye Tör­

ténetéhez c. havi folyóiratunknak ez évi, egy­
szersmind az V. évfolyamnak március havi füzete 
a következő tartalommal jelent meg: 1. Zemplén­
ül nnegyc történelmi földrajza. (XI. közi.) Irta: 
Dongó üy. Géza. — 2. Táblázat a Zemplén- 
vármedvében levő hegycsúcsok magasságairól. 
(Véged. Összeállította: Czakó Ignác. — 8. Zem- 
plén-vármegye népessége a XVI. század végén. 
(VI. közi.) Irta: Nagy Gyula. — 4. Zemplén- 
vármegve politikai és helyrajzi ösmertetóse. (8b. 
folyt.) Fordította : Matolai Etele. — 5. Történeti 
jegyzetek Zemplén vármegyéről. (88. lolyt.) 
Ford: Kapás L. Aurél. — 6. Adatok a leleszi 
prépostság történetéhez. (I. közlemény.). Irta 
Soós Elemér. — 7. Szirmay András naplója 
(34. folyt.) Közli: Kacsa Ferenc. — 8. A zempléni 
nemzetőrség (2. folyt.) Irta: Beke Lajos dr.
9. Zemplén-vármegye követi utasításai. (3. lolyt.) 
Irta: Kerekes György. — 10. A piaristák Zem- 
plén-vármegyében. (11. folyt.) Irta: Iludra Já­
nos. — 11. Á Bukóez-hegyi monostor története. 
(8. folyt ) Irta: Unghváry Éde. — Levelesláda :
12. Adalék N.-Mihály és Topolyán községek hely­
rajzához. (2. folyt.) Közli: Dongó Gy. Géza. —
13. Adalék a hegyaljai borkereskedelem törté­
netéhez. Közli: Szemere József. —Tárca: 14. 
A fejedelemasszony leánysora. (I. közi.) Irta: 
Kovács Sándor. — 15. A szerkesztő postája.
16. Hibaigazítás. — A havonkint 2—2 nyoma­
tott ivén megjelenő „Adalékok” előfizetése egész 
évre (12 füzetre) csak 2 ft 40 kr. — Melegen 
ajánljuk mindenkinek, akit vármegyénk vi­
szontagságos története érdekel; főképp pedig 
ajánljuk a községek figyelmébe; annyival is 
inkább, mert ebben az évfolyamban benne lesz 
az egyes községeknek külön-külön történeti 
és helyrajzi ösmertetése is.

A helyes magyarság körme. Sassi Nagy 
Lajos, szegedi kereskedelmi iskolai tanár, lapunk­
nak is egyik jeles munkatársa, egy kis füzetben 
azt a kérdést fejtegeti, hogy mi módon lehetne 
az iskolai nyelvromláson segíteni s a helyes 
magyarságot megvalósítani ? Azt feleli rá, hogy 
a helyes magyarságról kell könyvet írni, s ő 
azon mar nyolc éve dolgozik. Igen kívánatos 
hogy ez a könyv mielőbb elkészüljön és értel­
mesen, világosan megírva, — amin nem is kétel­
kedünk — jó szolgálatot tegyen a nemzeti ügynek!

As/nrhanipal. Volt a kajundzsiki palota falában egy 
márvány-dombormű. Ma a Britith-múzeumban van. Aszur- 
banipal k'rályt ábrázolja, a mint egy szőlőlugas árnyában 
p ami agán fekszik ; előtte magas, ékes széken ül a felesége, 
körülöttük szolgák, legyezik a hüsülő fenséget; ételt 
hoznak mások, szól a lant, peng a citera. A kertben stili­
zált levelű pálmák ad. Leveleiken keleti madarak ülnek, 
furcsán, mereven, mint a hogy a gyermek rajzol, szépen 
odatóve a levél lapja mellé, állnak a semmin. — O felsé­
geik egy-egy csészét tartanak kezükben. Ajkukhoz emlik. 
Így emelik immár kétezer éve, fáradhatatlanul kőtálaikat, 
melyekben nincs egyéb, mint por. Hány költő zengette 
meg a maga korában e szobrászremeket, mely' most egy 
múzeumi szám, egy adat az emberiség fejlődésének törté­
netében. A natrybecsú relif legtökéletesebb reprodukcióját 
a Rugy Képes Világtörténet most megjelent 13-ik füzete 
adja közre. Egy füzet ára 30 krajcár. Megjelen hetenként

egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Írod Int. 
Rt' Budapest, Vili kér., Üllői-út 18.) s minden hazai 
könyvkereskedésben

Jéselás a kézből. Szenzácziós irodalmi esemény az 
a munka, a mely most hagyta el a fővárosban a sajtót. 
Ifj. Lónyai Sándomé, Lónyai Sándor orsz. képviselő neje. 
Jóslás a kézből c. alatt igen érdekes művet irt. A Jóso- 
lás u k>:ibűl a kéz vonásaiból von le következtetéseket 
a szívre, a jellemre, a gondolkodásra, szóval az emberre.
A kézből jósolás tudománya régi : a kaldeusok s a héberek, 
kik a misztikus s érzókfeletti tanokért rajonktak, már haj­
danán megbecsülték az értéket Az előttünk lévő mű még 
a frenológia, a grafológia, a íiziognomia s más misztikus 
tudományról szellemes dolgokat A jósolás a kézből a 
szenzácziós műhöz méltó gonddal s fénynyel a Sachs és 
Fóliák budapesti könyvkiadó cég kiadásában (VI., Andrássy- 
út 37. sz.) került a könyvpiacra, famentes papíron, mű­
vészi kivitelű, színes, stilizált címlappal, nagy 8" alakban. 
Kapható minden hazai könyvkereskedésben 1 ft. bolti áronf 

A milliomos, Croker M. B. regénye, a logérdek 
feszítőbb olvasmányok egyike A mivel ez az angol-ame 
rikai írónő megszerezte hírnevét : a mindig érdekes mese- 
szövés, a különböző hajlamú és gondolkozása emberek 
bámulatos jellemzése és annak a ránk nézve idegen indiai 
világnak az ismertetése, melyben legtöbb regénye leját­
szódik, mindez a maga teljes kiválóságában örvényesül 
A milliomos regényben. A regény váza, magva, egyszerű­
ségében megható szerelmi történet. A regényt Sajó Aladár- 
né fordította nagy gonddal. A fordítás, amellett, hogy az 
eredetinek minden szépsége benne van, kitűnő magyarsággal 
készült A két kötetből álló regény ára, csinosan bekötve, 
l ft — Kiadja Singer és Wolfner. —

„Kéjirs Levelező-Lap* címmel jelent meg egy havi 
folyóirat Székesfehérvárott, melynek első számát most 
vettünk, s azt hiszszük, hogy gyűjtő olvasóink örömmel 
vesznek erről hirt. A lap előtiizetése 1899 évre 1 ft 
— Mutatványszámot a „Képes Levelező-lap* kiadóhivatala 
Székesfehérvárott mindenkinek ingyen küld a ki azt egy 
látkópes levelezőlapon kéri.

l)u«, é nlek feszi tó, valóban szenzác/iót kellő tarta­
lommal jelent meg a „Rejtelmes Világ", A „Rejtelmes 
Világ, álandóan 2—2 '/, iv terjedelemben hetonkint jele­
nik meg csinos, Ízléses, színes borítókban, Előfizetése: 
negyedévre csak 1 ft. 50 kr. A * Rejtelmes Világ* kiadó- 
hivatala : Budapest VIII., üllői-űt 12. sz. alatt van

Knoipp Vjság cint alatt havi folyóirat indult meg 
Budapesten. A folyóirat az országos Magyar Kueipp Egye­
sület közlönye. Az igen tetszetős alakban kiállított mutat­
ványszám felette érdekesen v>n összeállítva. Ismerteti a 
Kneipp-gyógymód mibenlétét. Tárgyalja a most nagyon 
elterjedt nátha és influenza gyógyítását. Érdekes cikk vau 
benne Fetrovics Lászlótól, amelyben leírja azt, hogy miként 
lett ö Kneippistává. Egy rovatban a lap az előfizetőknek 
a Kneipp-fóle gyógymódra vonatkozó minden kérdésben 
felvilágosításokkal szolgál, illetőleg tanácsokat ad az 
egyes betegségekben követendő mikénti eljárásra Általá­
ban az egész lap tartalma igen tanulságos és hasznos 
mindenkire, mert okos tanácsokat ad arra nézve, hogy 
miként éljen az ember, ha egészséges akar lenni. Szer­
keszti Sznlkay Gyula, dr, az Orsz Magy. Kneipp-Egyesület 
elnöke, ára "negyedévre 1 ft Megrendelhető a „Kneip- 
Ujság* Budapesten, X. kér fózér-utva 19. sz. a.

Egyesületi élet.
Jótékonycélu hangverseny. A s-

a.-újhelyi városi daloskor 1899. évi március 11. 
és 12-én saját alaptőkéjének gyarapítására a 
„városi színházban" műkedvelői előadással egy­
bekötött hangversenyt rendez, melyre a n. é. 
közönséget tisztelettel meghívja. A vonzó mű­
sor: március 11-én: 1. Magyar népdalok Méder 
Mihályiéi. Énekli: a daloskor. 2. a) Susanne 
románca a Ninon cimü operából, Sztojanovics 
Jenőtől, — b) Madár keringő, a Libapásztor 
operettéből, Forrai Miklóstól. Énekli: Mester 
Istvánné úrnő, zongorán kiséri: /sé/jy, Tihamér 
ur. 3. Kuruc dalok Goll Jánostól. Énekli: a 
daloskor. 1. Magyar egyveleg Gál Ferenctől. 
Énekli: a daloskor. 2. aj Románc a Kópé ope­
rettéből, Konti Józseftől. I>) Magyar népdalok. 
Énekli: Mester Istvánná úrnő, zongorán kiséri: 
Isépy Tihamér ur. 3. Fohász Huber Károly tói. 
Énekli: a daloskör 9 tagja. 4. „A huszárszerelem." 
Vígjáték 2 felvonásban Murai Károly tói. (Ren­
dezők : Gnüdig Lipót és Bajusz Andor urak. 
Súgó: Friss Heiman ur.) Személyek: Barkós 
Gábor Mester István ur, Barkós Zsigmond Bárczy 
Gusztáv ur, Anna Spillenberg Sárikák, a., Hüp- 
pig Kázmér Rohoska József ur, Hüppigné Ma- 
tolay Béláné úrnő, Sárika Mattyasovszky Sárika 
k. á., Kenéz Mihály Bajusz Zoltán ur. Kálmán 
Bajusz Andor ur. Dér Pista Gnüdig Lipót ur. 
Herényi Pál ifj Bajusz József ur. Zsuzsi Répássy 
Anna k. a. 5. Rákóczi induló Huber Károlytól, 
Énekli a daloskor. 5. Honfidal Wusching K. P.- 
től. Énekli: a daloskor. Hely árak : Középpáholy 
5 ft, — Alsó- és Oldal páholy 4 ft., — I-ső 
rendű támlásszék 1 ft 20 kr., — II. r. támlás­
szék 1 ft., — III. r. támlásszék 80 kr., — Er­
kélyülés 50 kr., — Földszinti állóhely 40 kr., 
— Katona és deákjegy 30 kr., — Karzat 20 kr., 
Egy szinlap ára a pénztárnál 10 krajcár. — 
Jegyek előre válthatók Szent-Györgyi Vilmos 
urnái s a hangserseny napján este 6 órától a 
színházi pénztárnál. Az előjegyzett jegyek Szent- 
Györgyi Vilmos urnái válthatók be. — A hang­
verseny kezdete este 7 és fél órakor. — Külön 
meghívók nem adatnak ki.

Meghívás. A s.-a.-uj helyi ált ipartestület 
folyó év 1899. ma máre. 5-én, d. u. 2 órakor, 
az ipartestület helyiségében rendes évi közgyű­
lést tart, melyre a testület t. tagjait meghívja : 
az elnökség.

Meghívás.
A s.-a.-uj helyi kerületi betegsegély ző pénz­

tár rendes évi közgyűlését 1899. évi március 5-ik 
napján, délután 2 órakor S.-A.-Ujhelyben a 
pénztár helyiségében (Kazinczy-utca, Ligeti dr. 
háza) tartja, melyre a közgyűlési kiküldöttek 
ezennel meghivatnak.

Tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés.
2. Az igazgatóság kiegészítése.
3. A számadások fölötti határozat.
4. I lat felügyelő bizottsági és 6 választott 

bírósági tag megválasztása.
Kelt S.-A.-Ujhely, 1899. február 19-én.

A s.-a.-uj helyi kér. betegsegélyző
pénztár igazgatósága. *

A közönség köréből.
(Alak és tartalomért a beküldő felelős)

Szive* válasz tisztelete* Lipták Bertalan 
telsö-regmeezi ev. ref. lelkész urnák.

T. szerkesztő ur!
Becses lapjának 8. számában (február 19.) 

kegyeskedett helyet adni tiszteletes Lipták Ber­
talan felsü-regmeczi ev. ref. lelkész ur azon hi­
vatalos megkeresésének, melyben engem arra 
hív föl, hogy a Mátyásházán Petercsák Pál rk. 
és L. Horvát Julianna ev. ref. vallásit nejétől f. 
évi január 17-én született s 19-én általam meg­
keresztelt leánygyermek keresztelési adatait hi­
vatalának 8 (nyolc) nap alatt megküldjem, — 
vádolván engem egyrészt mulasztásról, el keresz­
telésről, másrészt pedig önönmagát dicsérendő 
előhozza, hogy 1893. febr. 2-án ő is keresztelt 
egy mi kőház i katolikus gyermeket; s ő annak 
keresztelési jegyzékét nekem megküldte, mit én 
— úgymond ő — „igen udvariasan irt levélben" 
meg is köszöntem.

A fönti 8 nap miatt febr. 7-én tiszteletes 
Lipták Bertalan urnák méltóképen, de jogosan 
is, azt válaszoltam, hogy hiteles anyakönyv 
F.-Regmeczre, Mátyásházára nézve az 1895. évi 
október 1-től fogva a m. kir. anyakönyvi hivatal 
által Mikóházán vezettetik. Ha tehát hiteles anya­
könyvi adatokra szüksége vau, ezekkel ott bizo­
nyosan szívesen szolgálnak. A kollegiálitás elvé­
nél fogva talán én is szívesen szolgáltam volna 
velők ; azonban, tekintve irmodorát, hogy „8 na­
pok alatt“ tegyem meg ilyen stílusban, záros 
határidőre — legyen szives a kocsisával beszélni, 
de nem egy plébániai hivatallal, mely köteles­
ségeit tudja és teljesíti is.

Miként már jelezni bátorkodtam: válaszom 
méltó és jogos volt.

Hogyan, miképen'? fogja kérdeni tiszteletes 
Lipták Bertalan ur.

Szives kommentárral készséggel szolgálni 
van szeremcsém a következőkben :

Midőn tiszteletes Lipták Bertalan ur 1893 
febr. 2-ika után az általa keresztelt gyermeknek 
keresztelési adatait hivatalomnak átküldte, az 
akkor fonál lőtt törvények értelmében kötelessé­
gét teljesítette, s mert keresztelni is volt szives, 
mindezekért neki udvariasan irt levélben köszö- 
netemet kifejeztem.

Az 1894-iki uj egyházpolitikai törvények 
értelmében azonban nem tartozunk a vegyes há­
zasságból született és megkeresztelt gyermekek 
keresztelési adatait átszolgáltatni.

Hogy igazat adjon nekem úgy a t. közön­
ség, mint tiszteletes Lipták Bertalan ur is, bátor­
kodom az idevágó törvény-paragrafusokat szóról- 
szóra idézni:

„A gyermekek vallásáról szóló 1894. XXXII. 
t -cikk, tekintettel ezen törvénycikk 10. §-ának 
rendelkezésére és a m. kir. ministeriumnak 1895. 
évi június hó 29. napján 2030/M. E. szám alatt 
kiadott rendeletére, a házassági jogról szóló 1894. 
XXXI. t.-cikkel egyidejűleg 1895. évi október hó 
1-ső napján hatályba lépvén, a vallás- és köz- 
oktatásügyi ministemek a keresztelési bizonylatok 
kölcsönös megküldése tárgyában 1890. évi febr. 
hó 26-án 10,086. sz. alatt kiadott rendelete 1895. 
évi október hó 1-ső napján egész terjedelmében 
hatályát veszti."

íme, tehát csak szívesség lett volna tőlem, 
ha a keresztelési adatokat tiszteletes Lipták Ber­
talan urnák átküldőm.

Szabad kérdenem : ugyan szoktak-e valakit 
szivességtételre úgy kérni föl, hogy 8 nap alatt 
megtegye *? Aztán ily stílusban még a felettes 
hatóságok sem szoktak alantasaikhoz Írni; annál 
kevésbbé irhát igy tiszteletes Lipták Berlalan ur 
egy — neki nem alárendelt plébánia-hivatalnak.

Ha pedig a keresztelési adatokat nem kö­
telességem átszolgáltatni: szabadjon kérdenem : 
hol és minő mulasztást követtem el ?

Tiszteletes Lipták Bertalan urnák illenék 
ösmerni és tisztelni a hazai — úgy az 1894-iki, 
valamint az 1868-iki egyházpolitikai — törvé­
nyeket, azoknak magát alávetni, hivatalos teen­
dőit azok szerint végezni kötelessége volna.



De tiszteletes Lipták Bertalan ur a tör­
vényt nem respektálja. < * — ngy látszik önön- 
inagának jog és törvény. Bebizonyította ugyanis 
ezt azáltal, hogv f. évi február hó 12-én elteme­
tett Mikóházán egy katolikus gyermeket — R. 
Kinri János cv. rct. és Múlok ács Mánu i óm. kul. 
<zülfik Mária nevű leánygyermekét. Igaz, hogy 
tiszteletes Lipták Bertalan keresztelte eme gyer­
meket : de ez a jogon mit sem változtat, mert 
tudnia kellene, hogy keresztelhet zsidó, pogány 
é> bárki is, vsak szándéka legyen a keresztény­
ségnek keresztelni; hogy tehát ennélfogva, aki 
.egyes házasságból született gyermeket keresz­
tel az nem veheti be a saját felekezetébe, ha 
csak az 1868-ik Lili. t. ez. 3—8. §§-ai ellen — 
tehát törvénv ellenére nem cselekszik. Lme tür- 
Yénv, mel v mai napig érvényben van világosan 
mondja, hogy az ilyen gyermek, csak ha a lb-ik 
életévét heti ütötte, változtathatja vallását, vagyis 
vsak akkor vehető be más felekezet kebelébe. — 
7-ik életévén alul, ha a vele egynemű szülő val­
lást változtat, követi ezen szülének vallását. A 
("Úti gvermeket eltemetni tehát joga nem \ olt.

Ezeket tudnia kellene tiszteletes Lipták 
Bertalan urnák, Fsak igaz marad a közmondás, 
liogv: „a jo pap holtig tanul 1

A temetésért a hívek ez idő szerint még 
bizonyos meghatározott dijat, úgynevezett stólát 
fizetnek. Ezen stólától ugv én, mint az orgonis­
tám elestünk. Azt hiszem: ez ügy érdemleges 
elbírálására a lek. járásbíróság volna illetékes.

Tiszteletes Lipták Bertalan ur. midőn a 
maga nevezetes megkeresését s az erre szóló, 
méltó és jogos válaszomat a ..Zemplénében nyil­
vánosságra hozni jónak és méltónak találta, el­
feledte. hogy ugyanakkor önönmagát kompro­
mittálja és — bár nem vagyok kárörvendő — 
engem ugvanakkor, mintha csak meghagyásomra 
tette volna — nyilvános elégtételben részesített.

Minő Ítéletet hozand most a t. közönség"?
Xagy-Kázmér, 1899. február 28.

Kiváló tisztelettel:
Iványi B. Károly,

plébános,

TANÜGY.
H Zemplén-Émsp Tanitó-lgyesűlet hivatalos rovata

— Rovatvezető: Schneider Jakab. —

Kéziratok a rovatvezetőhöz S..A.-Ujhelybe küldendők.

A pályaművek.
A pályaművek sorsa első sorban a köz­

ponti bíráló-bizottság kezében van letéve, en­
nek véleménye és előterjesztése alapján tár­
gyalja a választmány és végérvényesen a köz­
gyűlés határoz (alapsz. 37. 39. §$.)

De a ki ismeri úgy a választmányi, mint 
a közgyűlések természetét és azok lefolyását, 
tudni fogja, hogy ezek a tárgyhalmaz sokasága, 
az idő rövidsége és a megjelent tagok türelmet­
lensége miatt legkevésbé alkalmasok az ily na­
gyobb terjedelmű müvek beható, higgadt fölül- 
hirálasára, már pedig erre a biráló-bizottság 
iránt táplált legnagyobb bizalom melleit is szük­
ség van. de kötelességszerü is.

A pályaművek ismertetése és közrebocsá­
tása által mindenki tudomást szerez rólok és 
megalkotja a maga nézetét; másrészt pedig azok 
tartalma, ügyes szerkezete értékes közismereté 

• tárgy lévén, azoknak e rovatban való közlését 
az egyesületi elnökkel történt megállapodás 
szerint célszerűnek találtam.

Elsőnek érkezett pályamű ez:
Mi a tanító feladata a terjedő szocializ­

mussal szemben?
Azon népek, melyek együtt élve, egy kö­

zös érzelem s értelemben az állami lét közös s 
legfőbb céljáért, mint a kis Helvéczia ..un pour 
tons, tons pour un" jelmondatával szolidaritást 
vallanak; hol a politika tekervényes irtaiból 
kibontakozva — nem a külső csillogás, hamar 
elenyésző hatalom után való kapkodás és sze­
mélyes anyagi vágyak kielégítése érdekében 
vi\ harcot a nép, de az egyszerű polgári eré­
nyek leghatalmasabb tényezője, a munka által 
a társadalmi életcéljának magaslatára emelkedő 
lelki műveltség őrködik a közérdek szentélye 
fölött: ott az államélet biztos alapokon nyugszik.

Hanyatló századunk jelszava a haladás. 
Zászlójukra Írták azt az egyes nemzetek s har­
cot kezdettek mellette a körülményekkel. Hihe­
tetlen dolgokat kerített napfényre az emberi 
kutató elme. A villám s gőz erejének kihasz­
nálása előbb lehetetlennek tartott állapotokat 
szült. A művelődés rohamosan viszi az embe­
riséget a tökéletesedés felé s mig ez útjában 
vissza sem tekintve halad; mig a társadalmak 
a kedves ügyért mindent áldozva, a más irány­
ban működhető erőket figyelmen kívül hagy­
ják : életet adnak saját testükön oly bajoknak,

de
melvek nem.-sak a további haladásnak vetnél 
sokszor nehezen elgördithetö akadalyoka 
alapjában renditik meg a társadalom < púiéit
nek oszlopait. , .. ,A nemzetek művelődéstörténetet, lapozta,
szemünkbe tűnik azon szomorú valóság, hogy 
:t művelődéssel folyton lépést tartanak az utóbbi 
időkben a társadalmi betegségek, minők : anar­
chia, szocializmus, kommunizmus, nihilizmus 
stb.. a hibás felfogás kinövései. 1'. bajok ere­
detéből következtetve, a felületes elme a műve­
lődés számlájára írná létezésüket; de ha figye­
lembe vesszük a körülményeket, melyek e tái- 
sadalombontó torzszülötteknek életet adtak, azt 
fogjuk tapasztalni, hogy nem a fejlődés, sőt 
ellenkezőleg: a fejlődésben elmaradt, a ki nem 
használt erők, a nem kellőleg ápolt tulajdonok, 
a nem helyes alapokon nyugvó nevelés juttat­
ták a társadalmakat oda, hogy ma már vérrel 
Írott s drákói szigorral végrehajtott törvények­
kel sem lehet teljesen elnyomni azon áramlatot, 
melynek keletkezésén csak mosolygott a köz­
vélemény. . ,

A társadalom eme betegségei az emberiség 
érintkezése folytán különösen a müveit államok 
népeit infieiálták, de nagyobb mértékben csak 
ntt vertek gyökeret, hol a tévtanok igéi, mint

talajra találtak.
Magyarország e század második felében a 

közművelődés terén lényeges haladást mutathat 
fel; de — fájdalom — haladása közben, épen 
mint a németek s franciáknál tapasztaltuk, ál­
lami megerősödésének, szellemi tökéletesedésé­
nek legszebb idejében látnia kell területe egen 
azon komor, fekete felleget, melyből ha megin­
dul az ár, elborítja a művelődés útját s a bé­
kés fejlődés megakadályozása mellett a társa­
dalmi jó rend felforgatását eredményezheti. E 
vészterhes fel leg a szocializmus.

Ha az okokat vizsgáljuk, melyek hazánk­
ban a szocializmus életét eredményezték, úgy 
találjuk, hogy azok csaknem teljesen azonosak 
a német szocializmust eredményezett okokkal. 
Tagadhatatlan, hogy népünk a mostoha gazda­
sági viszonyok, állami, egyházi adók és más 
anyagi terhek alatt kissé nehéz helyzetbe ju­
tott ; de mindamellett nem szenved kétséget, 
hogy a szocializmus terjedésének fő oka tár­
sadalmunkban a vallástalanság, tudatlanság és 
munkátlanság mellett az izgatás. Csak az lát­
szik különösnek, hogy mig másnemű újítások­
kal szemben tartózkodó magaviselet jellemzi a 
magyar köznépet, addig a szocializmus rövid 
pár év alatt hihetetlen mérvet öltött, erős gyö­
keret vert közöttük.

A nép, ha baja van, annak természetes 
okául a közhatalmat, a rendszert látja; de so­
hasem, vagy nagyon ritka esetben gondol arra, 
hogy a bajt önerejéből hárítsa el, hanem harcra 
kéf az ellenségének tartott hatalommal s rend­
szerrel. Ha aztán még akad valaki, a ki okos­
kodásának igazságot s ezzel létjogosultságot ad, 
akkor életre kél a hamu alatt lappangó szikra, 
krónikus társadalmi bajjá növi ki magát. így 
keletkeznek a társadalmi kóros állapotok, már 
akár szocializmus, anarchia, vagy kommuniz­
musnak nevezzük azokat.

Legelső teendőnk e betegséggel szemben 
a kórokok eltávolítása, mert e nélkül azt vissza 
folytam igen, de alapjában kiirtani nem lehet. 
Az államhatalom erélyes beavatkozása mellett 
a társadalom sürgős közbelépésére van szükség; 
de különösebben azok vannak hivatva e beteg 
ség eltávolítására, kik a nép gondolkozásának 
rendes viszonyok között irányítói, bajaiban ta­
nácsadói, a nép tanítói.

Oda jutottam, hogy immár megkezdhetem 
elsorolását azon intézkedéseknek, melyek — vé­
leményem és tapasztalásom szerint — a szo­
cializmussal szemben a tanító feladatát képez­
hetik. Ilyeneknek tartom a vallás-erkölcsi, ha­
zafias irányú és a takarékosságra, munkásságra 
szoktató nevelést az iskolában; egyesületek 
szervezését a társadalomban. E szerint a tanító 
feladata a terjedő szocializmussal szemben két 
körben mutatkozik: egyik az iskola, másik a 
társadalom

(Folyt, köv.)

Nyílt levél.
Tekintetes szerkeztő ur!

Több polgártársam megbízásából szívesked­
jék ezen cikket becses lapjában közzé tenni.

A kis-pataki határban fekvő Dorkó, Füzesér 
és a hozzá tartozó tanyákon köztudomás szerint 
192 tanköteles gyermek van, mindannyian derék 
becsületes, gazdálkodók gyermekei, a kik az is­
kolát nélkülözni kénytelenek. Hogy egy iskola 
felállítható legyen, a szülők 390 ftot írtak alá s 
úgy tudom szívesen s ingyen adnák az iskolához 
való területet s befuvaroznák a szükséges anyo- 
gokat is az iskola építéséhez. Meg is keresték 
ebbeli óhajukkal a sárospataki közös iskolaszék 
érdemes elnökét, Glevitzky Sándor urat, hogy az 
iskola felépítésére a szükséges lépéseket tenné 
meg. Gleviczky Sándor ur, a kinek a kis-pataki

iskola felvirágoztatását köszönheti, készségesen 
vállalkozott a tanyai lakosok óhaját előmozdítani 
s úgy tudom, hogy egy állami iskola felállítását 
fogja ott kérelmezni.

Felhívom vármegyénk humánosan gondol­
kodó intézőinek szives figyelmét ezen szegény ta­
nyai lakosok jogos kívánságára, terjeszszék ki 
jóakaratu figyelmüket ezen elhagyatott vidékre, 
a hol annyi gyermek vár tanítás és vallásban! 
oktatásra; oszlassák el annak a sok kétségbe­
esett szülőnek nggodalmát, a kiknek egy iskola 
(elállítása egyedüli vágyuk, hogy gyermekeiket 
oktathassák s jó hazafiaknak nevelhessék.

Különösen ajánljuk ez ügyet Zemplén vár­
megye farádhatatlan buzgalmu, nemeslelkü tan- 
felugye'őjénck, nagyságos Nemes Lajos urnák 
szíves jóakaratába

Sárospatak, 1899. február hó 21.
Nádasdi Trstyánszky Károly.

Felhívás!
Tisztelettel van szerencsém a Zem­

plén megyei tanítói egyesület alsó-köré­
nek t. Tagjait felhívni: szíveskedjenek 
az 1898-ik évi hátrálékos tagsági dijakat 
címemre beküldeni.

Kar társi üdvözlettel:
Szoural János,

mádi k. tanító, 
az alsó-kör pénztárosa.

Közgazdaság.
Borkóstoló.

Zemplén-vármegye tevékeny, a közjó előre- 
mozditása terén minden alkalmat megragadó 
gazdasági egyesületi elnöksége a következő kör­
levelet bocsátotta ki:

Mélyen tisztelt Uram /
A Tokaj-Hegyalja régi hírnevének megóvása 

egyik elsőrendű kérdése lévén a szőlősgazdák­
nak s ezek egyeteme képviseletében a zem- 
plénvármegyei gazdasági egyesületnek ép úgy, 
mint a reális borkereskedelemnek, kell, hogy 
karöltve oda hasson minden tényező, miszerint 
ne csak a belföld piaca, de a külföldé is meg­
győződést szerezzen arról, hogy a Tokaj-Hegyalján 
ép úgy kapható még elég ;nagv mennyiségben 
meghamisiíatlan eredetiségében a régi szamorodni 
és asszú bor, mint az újonnan telepitett szőlőkben 
termettkiváló minőségű jó bor.

A zemplén-vármegyei gazdasági egyesület 
évek óta azon fáradozik, hogy ezen régi és 
újabb borokat az általa évenként rendezni szo­
kott borkóstolókon, bemutassa.

Ama ténykörülmény, hogy a borhamisí­
tások meggátlására országszerte megindult a 
mozgalom, arra bírta a gazdasági egyesületet, 
hogy ezen borkóstolót e jelen évben szélesebb 
alapokon és arányban megtartatván, úgy a ha­
zai, valamint a külföldi kereskedőknek bizony­
ságot nyújtson arról, hogy a Tokaj-Hegyalján a 
szomorúan konstatált nagy mennyiségű olasz 
bor mellett még mindig kapható régi és uj bor 
nagyobb mennyiségben.

E végből elhatározta, hogy a f. év már­
cius hó 25. és 26-ik napjain S.-A.-Ujhelyben, 
a vármegyeháza nagytermében egy nagyobb sza­
bása borkóstolót rendez, amelynek megtartását 
a külföldi lapok és konzulátusok utján a kellő 
időben és megfelelő módon a magas földmive- 
lésiigyi kormány közvetítésével közzé is jjtesz s 
arra a külföld kereskedőit, valamint a hazaiakat 
szívesen meghívja.

Amidőn tehát a közügy érdekében kifej­
tendő ezen mozgalmunkra rámutatunk, teljes 
tisztelettel és bizalommal felkérjük, hogy ezen 
borkóstolóra régibb és uj boraiból mintát kül­
deni szíveskedjék.

Felkérjük egyben, hogy a mintákat legké­
sőbb a folyó év március hó 18-áig a Zem­
plén vármegyei gazdasági egyesület titkári hiva­
talához címezve annál is inkább beküldeni szí­
veskedjék, mert a kiállítandó borokról egy 
nyomtatott jegyzéket ad ki az egyesület s en­
nek elkészítéséhez időre van szüksége.

A beküldendő mintákon kérjük feljegyezni 
azt, hogy hányadik évi termés, hány hordó van 
belüle eladásra szánva és hordója milyen árban 
eladó. A borminta minimális mennyisége3 deci­
liter lehet; minden bormintából két egyenlő 
nagyságú üveg küldendő be.

A kiállítandó borokat egy biráló-bizott­
ság fogja március hó 25-én megvizsgálni. A bi­
ráló-bizottság tagjainak fele termelőkből, a má­
sik fele borkereskedőkből van összeállítva.

A borkóstoló első napján az egyesület sző­
lészeti szakosztálya értekezletet tart

Hazafias üdvözlettel fordulunk ismételten a 
Tokaj-Hegyalja minden bortermelőjéhez és bor- 
kereskedőjéhez, hogy célunk kivitelében bennün­
ket támogatni szíveskedjék.

A cél nemes; ennek győzelemre juttatása 
édes mindnyájunk kötelessége. Kötelességünk
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teljesítésében áll hivatásunk s hivatásunk a mai 
időben csak az lehet, hogy féltve őrzött régi 
hírnevét a Tokaj-Hegyaljának csorbittatlanul 
megtartsuk a jövendők számára.

Mi igy gondolkozunk s erősen hiszsziik, 
hogy e tekintetben velünk érez minden gaz­
datársunk.

Bármiken tudakozásra bővebb felvilágosí­
tást ad az egyesület titkári hivatala.

S.-A.-Vjhelyben, 1899. március 1-én 
hazafias üdvözlettel:

a zemplón-vármegyei gazdasági 
egyesület.

, Magyar Közgazdasági Értesítő."
A kereskedelemügyi m. kir. minister attól 

a tapasztalattól vezéreltetve, hogy egyrészt itt­
hon maga az érdekelt közönség nem nyer kellő 
tájékozást közgazdasági viszonyainkról, nem is­
meri saját intézményeinket és ebből kifolyólag 
közgazdasági vélemény nem képes alakulni, 
holott ez az egységes fejlődésnek egyik nélkü­
lözhetetlen kelléke; másrészt a külföldi közön­
ség és szakkörök vágj' egyáltalában nem vesz­
nek tudomást Magyarország, mint önálló állam 
közgazdasági viszonyairól, vagy pedig hézagos 
és legtöbbször helytelen információkat nyernek: 
azért egy oly szakirodalmi vállalat megindítását 
határozta el, mely magyar nyelven a hazai, né­
met és fráncia nyelven pedig a külföldi közön­
ség számára szolgálja a jelzett fontos közgaz­
dasági és állampolitikai célt is.

E folyóirat, melynek első füzete már most 
megjelent, magyarul „Magyar Közgazdasági Ér­
tesítő", németül „Volkswirtschafliche Mittheilung 
aus Ungarn" és franciául „La Hongrie Economi- 
t[iie“ címen negyedévenkint átlag 15 ívnyi ter­
jedelemmel felöleli a közgazdaság mindama ága­
zatait, melyek a kereskedelemügyi tárca kereté­
ben egyesülnek.

A folyóirat évi előfizetése a magyar kiadás 
után 16 koronában van megállapítva.

Erre a folyóiratra, a vele elérni kívánt fon­
tos cél érdekében, éees hazánk közgazdasága 
iránt érdeklődők figyelmét felhívni és tehetsé­
geikhez mérten való legszélesebb terjesztését 
ajánlani hazaflui kötelességünknek tartjuk.

ZES.

Mérleg. Utóbb vettük a s.-a.-ujhelyi polg. 
tkptár mérlegét, már koronaszámitással, — 
alaptőkéje 160.000 kor; betétje volt az elmúlt 
évben 1.678,334 kor. 96 fii; nyereménye 32,868 
kor. 38 fillér.

Az Osztr. Elemi Biztositó Részvény­
társaság, mely Bécsben 1897-ben nagyiparosok 
által 4 millió korona teljesen befizetett alaptő­
kével alakult, működését Magyarországra is ki­
terjesztette és „Osztr. Elemi Biztositó Részvény­
társaság Magyarországi Fiókigazgatósága" cég 
alatt Budapesten (V., Sas-utca 14.) képviselősé­
get létesített, melynek tagjai Matlekovits Sán­
dor dr. ur val. bels. titk. tanácsos, a társaság 
igazgató tanácsosa stb. és Sebestyén Henrik ur. 
Az uj képviselőség működését már megkezdte 
és egyelőre a tüzbiztositási ágazatot cultiválja. 
A társaság hivatásának farija, hogy úgy a gaz­
daközönség, mint a gyárak, iparosok és keres­
kedők érdekeit a biztosítás terén a lehető leg­
hatásosabban felkarolja, mit úgy mérsékelt dijak 
kiszabásával, mint a károk felvételénél szem 
előtt tartandó kifogástalan méltányossággal an­
nál is inkább elérni vél, minthogy a társaság 
e tekintetben más biztositó vállalatokkal szem­
ben semmiféle kötelezettségben nem áll. fítt.

joggal felruházott város

isa

Vármegyei Hivatalos Rész.
T. Zemplén-vármegye közig, bizottságától

158/180. kb. sz. Olvastatott a nmságu ke­
reskedelemügyi ministerium f. évi 88472/98. sz. 
a. kelt körrendeleté, mellyel a szegődött szol­
gákat (cselédeket) az általuk fizetett I. osz­
tályú kereseti adó után az útadó fizetésének 
kötelezettsége alól felmenti.

Az intézvény másolata a Zemplén hivata­
los közlönyben közzététetni s az alispánnak, 
jegyzői karnak és a járási főszolgabiráknak má­
solatban kiadatni rendeltetett.

Kelt t. Zemplén-vármegye közig, bizottsá­
gának S.-A.-Ujhelyben 1899. febr. 14-én tartott 
ülésében.

Molnár főispán, 
miut a közig. biz. elnöke.

Más. ólat
Kereskedelemügyi m. kir. minister 88472/1. 

98. szám. Körrendelet. Valamennyi vármegye 
és önálló thatósági joggal felruházott város 
közig, bizottságának (Fiume kivételével) tudo­
más és miheztartás végett alant másolatban csa­
tolva megküldöm címnek valamennyi hatóság 
közönségéhez intézett azon rendeletemet, inely- 
lyel a szegődött szolgákat (cselédeket) az álta-

liogy az útadó a kereseti adó 
(cselédekre) is,szolgákra

luk fizetett I. oszt. kereseti adó után az útadó 
fizetése alól felmentettem, illetve az 1890. évi 
t.-c. végrehajtása iránt 1892. évi március hó 
31-én 15322. sz. a. hivatali elődöm által kiadott 
utasítás II. csoport 155. is. pontjának ezen kör- 
rendeletenunel ellentétben álló határozmányait 
hatályon kívül helyeztem. Budapest, 1899. jan. 
19. Br. Dániel, sk. Másolat. Kereskedelemügyi 
m. kir. minister. 88472 I. 898. sz. Valamennyi 

vármegye és önálló hatósági 
közönségéhez. (Fiume 

kivételével) A közutakról és vámokról szóló 
1890. I. t.-c. rendezve a közutakra vonatkozó 
és az azokkal kapcsolatos ügyeket megállapí­
totta az azok építése, kezelése és fenntartására 
szükséges anyagi eszközök alapjait, azok kive­
tésének, beszedésének és kezelésének módoza­
tait. A közúti szükségletek fedezésére szolgáló 
adók tekintetében rendelkezett a törvény 23 és 
25. §-a, mely utóbbi bizonyos mentességeket is 
statuált. A 23. §. világosan megjelölte azon ál­
lami adónemeket, melyek alapján közúti pótadó 
kivetésének és beszedésének van helye. Ezek 
között a közúti adózás alapjául jelölte meg a 
a kereseti adót is. A törvény a 25. $-ban sta­
tuált mentességeket a 23. £-ban megjelölt ál­
lami egyenes adófizetőkre nem terjesztette ki. 
Ez szolgált jogalapul arra, hogy ha bár a 25. 
$ 4. bekezdése h) pontjában a szegődött szol­
gák (cselédek) mint mentesítettek vannak fel­
sorolva azon tartozás alól, melyet ezen szakasz 
megállapít, de nem azon kötelezettség alól is, 
mely a 23. $. értelmében teljesítendő, egyik hi­
vatalbeli elődöm által, a törvény végrehajtása 
iránt 1892. évi márc. hó 31-én 15322. sz. a ki­
adott utasítás II. csoport 15. §. 18. pontjábán 
kimondatott: • 
alapján a szegődött 
az 1875. évi XXIX. t.-c. 11. $-ának analógiája 
alapján a munkaadóra, illetve gazdára kivetendő, 
ugyanezen analógia alapján fennhagyatván a 
munkaadónak, illetve gazdának azon joga, hogy 
az általa fizetett útadót azok béréből levonhassa. 
Az említett törvényes határozmányokra alapított 
ezen rendelkezés szolgált zsinórmértékül a cse­
lédek útadója körül követendő eljárás tekinte­
tében mindaddig, inig a közig, bizottságok ke­
beléből az 1885. évi XII t.-c. 12. $-a értelmé­
ben választott pótadó l'elszólamlási küldöttségek 
által hozott, több rendbeli s a felszólalót a cse­
lédútadó megfizetése alóli felmentést igénylő 
felszólalásával elutasító határozat ellen a in. kir. 
közig, bírósághoz beadott panaszból folyólag 
nevezett bíróság az 1897. évi 501. sz. a. s azóta 
beadott újabb panaszok következtében hozott 
újabb ítéleteiben a panaszoknak helyt adva 
azon megokolással, hogy miután a szegődött 
szolgák (cselédek) a törvény világos rendelke­
zése szerint az útadó alól fel vannak mentve s 
az adózás természetével biró kötelezettséget ren­
delet nem csak törvény állapíthat meg, kimon­
dotta, miszerint a szegődött szolgákra (cselé­
dekre) útadó ki nem vethető s igy nincs tör­
vényes alap arra sem, hogy az helyetük a mun­
kaadóra, illetve gazdára rovassák. Ezen ítéle­
tekkel az elölemlitett végrehajtási utasításban 
foglalt rendelkezésekkel szemben oly jogalap 
alkottatott, mely minden egyes érdekeltnek meg­
adja a lelet őséget a pótadó felszólamlási kül­
döttségeknek a végrehajtási utasításban foglal­
takra alapított ellenkező határozataival szemben 
a cselédútadó alóli nemtességnek teljes jogha­
tályával való érvényesítésére s mely körülmény 
több hatóság közig, bizottságát arra indította, 
hogy tőlem az említett Ítéletek által az eddigi 
szabályokkal szemben teremtett ellentétre utalva, 
a cselédútadó körül jövőben követendő eljárás 
iránt utasítást kérjenek. Fontolóra vevém a kér­
dést, magam sem zárkózhattam el az elől, hogy 
az idézett törvényes határozmányok eltérő al­
kalmazást engednek meg, mert inig egyfelől a 
törvény 23. $ ának határozatai jogalapot nyúj­
tanak a cselédek útadó fizetési kötelezettségének 
megállapítására, másfelől a törvény 25. £-a a 
cselédeknek az útadó kötelezettség alóli feltét­
len mentességét mondja ki. A törvény 25. fai­
nak most érintett határozatát, mint a 23. £. ha­
tározatai alól kivételt véve alapul, továbbá szám- 
bavéve, a közig, bíróság elvi határozatának 
indokolását, valamint azt, hogy a közig bíróság 
ítéleteivel, az idézett végrehajtási utasításnak a 
cseléd útadó ügyre vonatkozó rendelkezései 
megfele’ő eredménnyel nem is alkalmazhatók, 
mert a rendelet fentartása csak azt eredményez­
hetné, hogy a kivetések ellen tömegesen bea­
dandó fellebbezések az illetékes hatóságok te­
endőit cél nélkül szaporítanák, mindezek egy­
bevetése után kívánatosnak csak azt tarthatom, 
hogy az eddigi rendelkezések és az ismertetett 
ítéletek között fenforgó eljárás megszüntettessék 
s ezzel a bíróság egyes koncrét panaszok alkal­
mából hozott Ítéleteinek általánosságban érvény 
szereztessék. Mindezekhez képest egyetértőleg 
a pénziigyminister úrral, a többször idézett vég­
rehajtási utasítás említett pontjának mindazon 
rendelkezéseit, melyek a szegődött szolgák (cse­
lédek) I. oszt. kereseti adója alapján kivetendő 
útadóra vonatkoznak, ezennel hatályon kívül

helyezem, s ennek folyományaként kimondom, 
hogy a szegődött szolgák (cselédek) I. oszt, 
kereseti adójuk után útadóval meg nem róhatok 
s azt helyettük a munkaadót, illetve gazda sem 
köteles megfizetni. Önként értendő, hogy a sze­
gődött szolgák (cselédek) az idézett törvény 
25. sj-án alapuló útadó kötelezettség teljesítésére 
nem szoríthatók. Felhívom a közönséget, hogy 
jelen rendeletéin végrehajtása iránt megfelelően 
intézkedjék. Budapest, 1899. január 19. Br. 
Dániel, sk

31151/99 sz. T. Zemplcnvármegye alispánjától,
A 10 főszolgabírónak.

Az 1900 évi párisi nemzetközi kiállításon 
tartandó kongresszusok szabályzatát másolatban 
ide mellékelve szabályszerű közhírré tétel végett 
kiadom.

S.-a.-Ujhely, 1898. december 28.
Matolai Etele alispán.

Másolat 
Az

tartandó 
1900 ik 
nemzetközi 
valamennvi

1900. évi párisi nemzetközi kiállításon 
kongresszusok szabályzata. 1. Az 
világkiállítás tartama alatt párisban 

kongresszusok reudszeresittetnek : 
kongresszus szervezete és működése

a jelen szabályzat határozmánvainak van alá­
vetve. 2. $• Az 1900-ik évi kiállítás nemzetközi 
kongresszusai tizenkét csoportba vannak beosztva, 
a mint következik: I. csoport. Nevelés- és okta­
tásügy. II. csoport. Művészet, iparművészét, 
szépirodalom, színművészet, történelem, régé­
szet. 111. csoport, Mathematikai tudományok, 
(mathematika, mechanika, csillagászat, geodesia.) 
IV. csoport. Physikai és vegytani tudományok

ásvány 
élettan, 
gyógy- 
Alkal- 

és ton­

es ezekdek alkalmazása, (földtan,
tan, növénytan, állattan, bonctan, 
embertan.) VI. csoport. Orvosi és 
szerészeti tudományok. VII. csoport 
mázott mechanika, mérnöki tudomány 
gerészeti technika, közlekedési eszközök. VIII. 
csoport. Mezőgazdasági tudományok (agronómia, 
mezőgazdaság, szőlészet, mezőgazdasági iparosok, 
kertészet, erdészet, vadászat, halászat.) IX. cso­
port. Nemzetgazdaság, törvényhozás, statistika. 
X. csoport. Társadalmi tudományok, (társadalmi 
gazdaság, egészségügy, jótékonyság) XI. csoport. 
Gyarmatügy és földrajzi tudományok, (földrajz, 
physikai földrajz, tudományos és földrajzi kuta­
tások). XII. csoport. Ipar és kereskedelem (ál­
talánosságban). 3. Ü Az 1900-ik évi kiállítás 
nemzetközi kongresszusai a franczia kormány 
védnöksége alatt állanak. A kormány védnök­
sége a közigazgatási hatóságokat, a kongresszu­
sokon nyilvánított vélemények vagy az ott ho­
zott határozatok tekintetében bármikép sem fe­
szélyezheti Vallás- és politikai kérdések tárgya­
lása egyáltalában tilos. 4. tj. A kongresszusi

kiállítási igazgatósághelyiségek felügyelete a 
hatáskörébe tartozik. 5. Ü Az 1900-ik évi ki­
állítás kongresszusaira vonatkozó összes levele­
zések a vezérbiztoshoz (Commisaire général) 
cimzendők. (Ügykezelési vezérigazgatóság, (Hú­
sáron générale de C’ Exploitation, — Kong­
resszusok, Congrés)*) M. Alfred Picard Com- 
missaire général de C" Exposition internationale 
de 1900. Páris. 2. A venne Rapp. 6. $. A nem­
zetközi kongresszusokra vonatkozó kérelmek és

illetőazoknak szervezetét illető kérdések tanulmá­
nyozásáról tizenkét, a 2. §. alatt felsorolt cso­
portnak megfelelő külön csoportbizottság gon­
doskodik, a bizottsági tagokat a vezérbiztos 
előterjesztésére a ipar-, kereskedelem- posta- és 
távirdaügy minister nevezi ki. Ezen bizottságok 
mindegyike saját kebeléből elnököt, egy alel- 
nököt és egy titkárt választ. 7. §. A kongresz- 
szusok szervezése és vezetése, nemkülönbez a 
csoport bizottságok által előterjesztett javaslatok 
feliilbirálata az országos bizottság hatáskörébe 
utaltatik, mely a kiállítás ügykezelő igazgató­
jával egyetértésben működik. Az országos bi­
zottság a következő tagokból áll: 1) A keres­
kedelem-, ipar-, posta- és távirda-minister által 
a vezérbiztos előterjesztésére az előbbi szakasz 
alapján szervezett csoportbizottságok kebelén 
kívül kinevezett egy elnök és három alelnökből.
2. A csoportbizottságok elnökei és alelnökeiből.
3. Egy a kongresszusok szervezésére kiküldött 
vezér-megbizottból (délégné principal.) 4. Egy 
a vezérbiztos által kijelölt előadó — és titkár­
ból. 8. £. A jelen szabályzat végtehajtására 
szükséges részletes utasításokat az országos bi­
zottság dolgozza ki. 9. $. A jelen szabályzatban 
előre nem látott minden esetben az országos 
bizottság határozata kérendő ki, a mely végér­
vényesen dönt. 10 §. Az országos bizottság tag­
jai minden kongresszuson szabad bemeneti jog­
gal bírnak, tanácskozási joggal azonban csak 
azokon a kongresszusokon vehetnek részt, a 
mely kongresszusoknak tagjai. 11. §. A külön­
féle kongresszusok megtartását indítványozó 
bejelentéseknél tartalmazniok kell az illető 
kongresszus általános programját és megjelölendő 
a kongresszus által elérni szándékolt cél is. A 
bejelentő kérvényben felsorolandók a kongresz- 
szus megtartását kedvezményező személyek neve 
és megjelölendő az is, hogy a bejelentett kong-

11

kg

i



a zárlat
resszus mennyiben képezi valamely előbbi 
kongresszus folytatását. 12. $. Az .gaz^tösag 
a kongresszusokra vonatkozó kérvény 
programmokat a csoport-bizotsagokhoz utalja, 
a csoport-bizottság a kérvényeket és program- 
mokat felszereli és azokat felülvizsgálatra az 
országos bizottságokhoz fölterjeszti, a méh . 
elfogadást vagy a visszautasítást a vezerb z- 
tosnál javaslatba hozza. 13. A csoport-bízott 
ságok mindegyike illetőségi köreben megálla­
pítja azon kongresszus jegyzéket, melyeknek 
megtartását kívánatosnak tartja; a vezerbiztos 
ezen jegyzéket az országos bizottság feluh izs 
gálata alá bocsátja. 14. §. A nemzetközi kong­
resszusok a jelen szabályzatban foglalt altala 
nos határozmányok keretén belül szervezetüket 
és igazgatási teendőiket maguk állapítják me=- 
1-: célból minden kongresszus számára eg\ sza­
vazó bizottság alakittatik, melynek feladata a 
kongresszusi munkálatokat előkészítem és a 
kongresszust az igazgatóságnál képviselni, lo. 
í. A szervező bizottságokat a csoportbizottsagok 
előterjesztésére az országos bizottság velemenj e- 
i ívének meghallgatása utána vezérbiztos nevezi 
ki. A kongresszus megtartását kezdetnemezo 
személyek tágjai a szervező bizottságnak- Ui.
5 Korábbi kongresszusoknak folytatását kepezo 
kongresszusoknak megengedhető, hogy az ÍJOO-ik 
évi kiállítás nemzetközi kongresszusai sorában 
eddigi szervezetük érintetlen fenntartása mellett 
\egyenek részt. Ily kongresszusokat az igazga­
tóságnál egy a vezér-biztosnál bejelentett es 
általa elfogadott szervező bizottság képviseli. 
17 ^ X szervező bizottságok a kongresszusi 
tanácskozások általános programiját az előre 
készítendő jelentés tárgyát képező kérdését es 
a kiszemelt előadók névjegyzékét, az ulesek 
előrelátható számát, az illető kongresszus meg­
tartására javaslatba hozott időpontot és a g>il­
lések számára szükséges helyiségekre vonatkozó 
kívánságokat legkésőbb 1899. évi október ho 
i-ig a kiállítási igazgatóság előterjeszteni köte­
lesek 18. Az üléseken csak kongresszusi 
tagok, a Franezia hatóságok kiküldöttei és a 
külföldi kormányok kiküldöttei terjeszthetnek 
be munkálatokat és vehetnek részt a vitatkozás 
és tanácskozásokban. A jogosultak részére a 
kiállítás ügykezelő igazgatója a csoport bizott­
ságok javaslatára, személyre szóló jegyeket állít 
ki. 19. §. A kongresszusi jegyzőkönyvek kinyo- 
íHatásáról és kiadásáról, valamint az ellenül zés 
ről az országos bizottság gondoskodik. A köz­
zétételből eredő költségek a kiállítási igazgató 
Ságot terhelik. 20. §. Tekintettel a jegyzőköny­
vek közzétételére, minden szervező bizottság 
később meghatározandó határidőig köteles lesz 
az országos bizottsághoz beterjeszteni. 1) az 
illési jegyzőkönyvet. 2) a kongresszuson részt

annak

vett tagok névsorát 3) az ingyen vagy ellen­
etek fejében kívánt jegyzőkönyv példányok 
számát. 21. A szervező bizottságoknak kivá- 
latra kiszolgáltatnak azon jegyzőkönyvek, a 
nelyek azt érdeklik; az ingyen kiszolgálandó 
léldányok száma legfeljebb ötyennel haladhatja 
neg az illető kongresszus tagjainak számát. Ezen 
felül később meghatározaddó ellenérték tejében 
a mindenkor szükséges példányok rendelkézésre 
fognak állani. 22. §. A szervező bizottságok rész­
letes jelentéseiket és kiadványaikat 50 példány­
ban a kiállítási igazgatóságnak beszolgáltatni 
kötelesek.

Zemplén-vármegye szabályrendelete 
a községi és körjegyzők nyugdij-intózetéröf.

(Folyt, és vége.)
V. Rész.

A nyugdíjalap kezelése.
37. §. Jelen szabályrendeletben megállapi- 

ott illetékekre vonatkozólag a már megállapított 
ninta szerint törzskönyv vezetendő.

38 §. Az ahp kezelését az alispán felügye- 
ete alatt, minden egyéb pénztárak és alapitvá- 
íyoktól elkülönítve szabályszerűen okmányolandó 
ívenkinti számadás kötelezettsége mellett a vár ■ 
megyei pénztár teljesíti.

39. §. Az alap javara befolyt összegek, ha 
az alap lelett őrködő választmány másként nem 
intézkedik, azonnal kamatozás végett elsőbbségi 
joggal a választmány által kijelölendő bármely 
biztos hitelű pénzintézetbe helyezendők és elhe­
lyezésük. valamint esetleg kivételük is a kezelési 
naplóba szabályszerűen atvezetendők és okiná- 
nyolandók hogy ez által a pénzek gyors elhelye­
zése igazolva legyen.

40. §. Az ahpot kezelő vármegyei pénztár 
tartozik :

a) a töke és befolyt késedelmi kamatokról 
pontos kimutatást készíteni;

b) a kifizetett nyugdijakról, valamint név- 
szerint a nyugdíj élvezőkről nyilvántartást vezetni, 
és az esetleg bekivánandó kimutatásokat szer­
keszteni.

c) az áivák neveltetési jutalékának lejáratát 
bejelenteni.

d) a 37. $ ban említett törzskönyvet vezetni 
abba és a betéti könyvecskébe az időközi befi­
zetéseket pontosan előírni, illetve elkönyvelni, év

végén a törzskönyv ^^ráléki kimutatásokat a 
eredményét, valamint . gerjeszteni;
vármegye alispánjához jel törrzskönyvvel

r) a betét könyvecskékét a ruiw. /

Si s a,: ülésben, mint előadó működ,k.
Az előadót a választmány választja

ÍegyZ4-2torXk£Ügdij alap iránti számadások 

számvevő tisztség megvizsgálása után, a var™|^c‘ 
bizottsági közgyűlés általi felülvizsgálat előtt a
választnfánynyal véleményezés végett közlendők

43. S. A nyugdíj intézmény ügyeit a vá­
lasztmány kezeli, melynek elnöke az alispán, 
aliaT pedig két vármegyei bizottság, tag, a tiszt, 

főorvos9 tiszti főügyész, a varmegye foszamvevoje, 
a varmegyei főpénztárnok és a varmegye terű e- 
tén működő jegyzők közül azok .egyeteme alta 
választott minden járásból egy s így tíz rendes
választmányi tag és ugyanannyi

44 íj A választás három évre történik, a két 
vármegyei bizottsági tagot a vármegye közgyűlése 
választja, a választmány jegyző tagjainak válasz­
tását pedig az alispán rendelt el, még pedig 
összes jegyzőket közgyűlésre egybe hivn. nem 
lehetvén, a szavazás írásbeli leg történik oly mo 
dón. hogy a kitűzendő határidőre minden községi 
és körjegyző Írásbeli szavazatát, mind a tíz já­
rásra nézve, a járási főszolgabírónak adja at a 
főszolgabíró pedig a szavazatokat, az alispánhoz 
mutatja be. hol első ízben az alispán áltál meg­
bízandó nehány községi s körjegyző később pe 
dicr a rendes választmány jelentéseben a szava­
zatok felbontatnak és az eredményről valamen­
nyi községi s körjegyző értesítendő

45. § A szavazásnál a legtöbb szavazatot 
I nyert 10 tag rendes és a további tiz tág póttag

kend, a póttagok sorából egészittetvén ki a vá­
lasztmány, ha valamelyik tag bármi ókból meg 
szűnik a választmány tagja lenni.

46. A szavazási határidő mindig hosszabb 
legalább hat heti idő tartamra tűzendő ki, hogy 
a jeo-yzői karnak ideje legyen közvetlenül, vagy 
irásbelileg értekezni a megválasztandó tagok
iránt. ,

47. A választmány feladata a nyugdíj iránti
kérvények átvétele, a munka képtelenség meg­
vizsgálása, a nyudij igények iránt vagy egyébb 
a nyugdíj intézményre vonatkozó ügyekben s a 
tőke elhelyezése iránt első fokulag intézkedni.

48. Az alapot érdeklő minden ügyben 
másod fokban a vármegye törvényhatósági bi­
zottság határoz és intézkedik; sürgős esetekben 
pedig minden intézkedésre az alispán is felha- 
talmaztatik, önként értetvén, hogy a másod fokú 
határozatok az érdekeltek által a nagyméltósagu 
m. kir. beliigyministeriumhoz felebbezhetők.

49. §. A folyóvá tett nyugdíjról az erre vo­
natkozó határozaton kívül, az alispán rendes utal­
ványt állít ki, mely utalványra a pénztár a folyóva 
tett összeget a jogosultnak kifizetendi; de min­
den egyes pénz felvételnél az élet bizonylat il­
letőleg özvegység! bizonylat, valamint a nőnemű 
árvákká vonatkozólag arról szóló bizonyítványnak 
melléklete szükséges, hogy az illető árva még 
férjhez nem ment.

50. A nyugdíj alap felett őrködő választ­
mánynak kiváló feladata leend az alap kezelését 
és különösen az illetékek pontos befolyását ellen­
őrizni s e tekintetben netán tapasztalt minden 
hiányt és mulasztást az alispán utján orvosolni

A választmány tagjai az alap állapota es 
mikénti kezelése iránt bármikor személyesen 
meggyőződést szerezhetnek s a pénztár és szám­
vevő tisztség nekik e részben segédkezet nyújtani 
tartoznak.

51. §. A folyamodványok s a választmány 
elé tartozó minden ügy az alispánhoz, mint a 
választmány elnökéhez nyújtandók be. a i a va 
lasztmányt esetről-esetre fogja összehívni.

Sürgős esetekben az özvegyek és árvák el­
látása iránti kérvény elnöki utón is elintézhető 
ugyan, de erről esetről-esetre a legközelebb tar­
tandó választmányi ülésnek jelentés teen o.

52. a nyugdíj alap kezelésinél az egy* 
szerű kincstári számvitel alkalmazandó.

53 §. A jelen szabályrendelet szerint ki 
szabandó illetékek befizetéséhez a betéti köny 
vecskék a jegyzők által mindenkor a pénzzel 
együtt küldendők be.

54. §. Jelen szabályrendelet jóváhagyása- 
után az eddig fi nnállot szabályrendeletek hatályon
kívül helyeztetnek. , , .

Kelt Zemplén-vármegye törvényhatósági bi 
zottságának S.-A Ujhelyben, 1898. évi szeptem­
ber hó 29-én tartott közgyűlésében.

Kiadta: Dokus Gyula,
főjegyző.

lázat,

V* telkes 2 koronát
1/2 4
1. .. 8 „

köteles minden szülés után űzetni.
j-> s A Szerencs, Tokaj, S.-A.-L jliely, 

Bodrogköz, N.-Mihály és gálszécsi járásokban 
i/4 telkes 4 koronát
V2 15 ^ ”
1. , 10 „

Űzet minden szülés után.
13. A bába igénybevétele minden olyan 

esetben a mi nincsen a betegügyi inegbetege- 
néssel összeköttetésben, minden egyes igénybe 
vétel alkalmával nappal 40, éjjel 80 filler fize­
téssel járó.

14. A bába köteles a megszabott s fen­
tebb elsorolt dijjázásért a betegágyast nyolc 
napon át ápolásban, illetve gondozásban tisztá­
zásban; a kisdedet fürösztés és gondozásban 
részesíteni.

Fegyelmi eljárás terhe alatt köteles mű­
szereit, ruháit, körmét, kezét a betegágyast a 
legnagyobb tisztaságban tartani.

Foglalkozását
1) csuk íi szülés körébe tartozó tevékenység :
2) beteg ápolás;
3) kisded gondozására terjesztheti ki;
4) s ha esetleg a halott kémléssel megbi- 

zatnék a hatóság áltál, azt is \ égezlieti.
De beteg nők női bajának önálló gyógy 

kezelése, állásától azonnali elmozdítását idézi

(Jsak is az esküjéhez mért foglalkozás ké­
pezhetvén teendőjét, minden az attól eltérő te­
hát kuruzslás, gyógyszerek rendelése, bábái okos 
kodások, mint igen erős kihágások legyelmileg, 
a tiszti főorvos meghallgatása után, büntetendők.

15. Köteles minden heveny ragályzó be­
tegséget, gyermekágyihimlőt hagy mázt

bárány j 
vörös 
hólyagos)

vörhenyt, vérhast, hűk hurutot, roncsok) torok­
lobot, trachomát, agylobot, torokgyíkot és az uj 
szülöttek genyes szemlobját azonnal írásban be­
jelenteni a hatóságnak.

16. §. Köteles a magzatelhajtás! eseteket, 
a kora. valamint az üszög szülési eseteket úgy­
szintén a bujakórt és a lmgyeső, vagy a hüvely 
takart is azonnal bejelenteni a hatóságnak.

17. §. A szülésznők a csatolt községekbe 
saját alkalmatosságukon kötelesek vagyontalan 
szülőnőkhöz átmenni.

A nyolc napnál tovább tartó, úgynevezett 
súlyos, tehát orvosi műtéttel járó betegügyi ápo- 
lásnak a díjjá, ha az , törvényes megal apítást 
igényelne, a vagyoni állas és azon időtől függ, 
a hány hétig volt az illető beteg. Tehát heten­
kénti dijj és vagyoni fokozat szerint állapítandó
m6g 18 § A bábák állandóan alkalmazandók, 
de állásaikból elmozdithatók ha fegyelmi oly 
vétséget követtek el, a mi az állásuk elveszté­
sét vonja maga után.

19. Elaggott, vagy foglalkozásuk közben 
megbénult, vagy elbetegesedett szülésznőt a 
község tart el.

20. sj. A szülésznők fizetését felelősség 
terhe mellett a község bírája, illetve a körjegyző 
köteles behajtani, s azt az illetőnek egyenlő 
havi részletekben átszolgáltatni.

21. A községben lakó önálló üzlettel 
bíró egyének, vagv kézműves, iparosok, a tel­
kes gazdák által fizetni határozott dijjakat kö­
telesek minden szülés alkalmával tizetni.

22. Főszolgabirák felhatalmaztatnak, 
hogy a szülésznői okszerű szolgálat, a humani­
tás és az uj szülöttek megmentése érdekében, 
ha úgy a községek topographiai fekvése, vala­
mint azoknak egymástól! távola, s a közszellem 
jónak, célszerűnek s keresztül vi he tőnek tartaná, 
hogy a községeket csoportosítsák, s a varmegye 
főorvosának meghallgatása után a vármegyei 
alispán jóváhagyása végett javaslataikat be tér-

T.-A.-Ujhely, 1898. június 22.
Dr. Löclierev Lőrinc, 

vm. tiszti főorvos.

Zemplén-vármegye főorvosától.
Zemplén-vármegye községi bábatarlási szabály­

rendelete
(2. folyt, és végű.)

11. §. A Varannó, Homonim, Szúrna és 
sztropkói járásokban az

4211. sz. T. Zemplén vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

Az alábbi minister! intézvényt a legszéle­
sebb körben leendő közhírré tétel végett máso­
latban kiadom.

S.-A.-Ujhely 1899 február 21-én.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
689/el ti. VI—2 szám. Földmi velésügyi in. 

kir. minister. Valamennyi törvényhatóságnak. 
A gazdasági munkások vasúti menetdij-ked- 
vezménye tárgyában múlt évi május 22-én 
5309/eln. sz. a. kelt leiratom kapcsán értesítem 
a törvényhatóságot, miszerint az a kedvezmény,
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hogyha a gazdasági munkások legalább 10-en 
utaznak együtt, részükre minden külön községi 
bizonyítvány nélkül csupán a munkás-igazolvá­
nyok alapján féláru harmadosztályú menetjegy 
adatik ki, kizárólag a hazai mezőgazdasági 
munkásokra nézve bir érvénynyel: ellenben a 
külföldi mezőgazdasági munkások részére a fél- 
áru menetjegyre vonatkozó kedvezmény kivéte­
lesen oly indokolt esetekben, midőn gazdasági 
munkák teljositésénél a külföldi munkások alkal­
mazása nem mellőzhető, a munkaadó kérvé­
nyére esetenként engedélyeztetik a magy. kir. 
államvasutak igazgatósága által. A külföldről 
alkalmazandó gazdasági munkások menetdij-ked- 
vezményének kieszközlése iránt az illető mun­
kaadó indokolt kérvénye melyben a munkások 
számát valamint az induló és érkező vasut-állo- 
más nevét fel kell tüntetni, a megkötött munkás­
szerződés csatolása mellett a vezetésem alatti 
ministérium YI/2 (gazdasági munkásügyek) osz- 
tályánál nyújtandó be. Erről a törvényhatóságot 
tájékozásul értesítem. Kelt Budapesten 1899 évi 
február hó 9-én. Darányi sk.

Tf. sz. 794. T. Zemplén-vmegyc kir. t nfelügy élőjétől.
A Zemplénvármegyei T. Tanító urakhoz.

A nagy mélt. földművelésügyi m. kir. minis- 
terium folyó évi január hó 22-én kelt 6576 számú 
rendelete alapján értesítem a T. Tanító urakat, 
hogy nevezett ministerium a szőlőműveléssel 
foglalkozó egyének számára egy útmutatást adott 
ki, mely útmutatás a tanítók számára ingyen 
fog megküldetni.

Akik tehát e kedvezményt igénybe venni 
óhajtják, forduljanak e célból egy levelezőlapon 
a földművelésügyi ministerium szőlészeti osztá­
lyához.

S.-A.- l’jhely, 1899 február 5-én.
Nemes Lajos, 

kir. tan. tanfelügyelő.

872/1. 99. sz. A s.-a.-ujhelyi j. főszolgabírójától.
Pályázati hirdetmény.

6350 lakossal biró Sárospatak nagyközség­
ben levő községi állatorvosi állásra pályázatot 
nyitok, s felhívom a pályázni szándékozókat, hogy 
kellően felszerelt folyamydványaikat f. évi április 
hó 1-ig annál inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezendők figyelembe vétetni nem fognak.

Ezen állás javadalmazása:
1. Évi fizetés: 300 ft.
2. Látogatási dij a városban minden marha 

után 20 kr, sertés után 10 kr, a város határá­
ban 50 kr. Éjjeli látogatásnál a dijjak kétsze­
res számítható.

3. Kisebb műtétekért 50 kr, nagyobbakért 
2 forint.

4. írásbeli bizonylatokért 50 kr. Peres ügy­
ben kiállított bizonylatért 2 ft.

5. Vágó marha vagy sertés megvizsgálá­
sáért mészárosoktól 20 kr, borjú, malacért 10 kr.

6. Idegen községből legelőre hajtott mar­
hák s lovak megvizsgálásáért darabonként 20 kr.

7. Vásároknál mint szakértő napidija 1 ft. 
60 kr.

8. Gulyák látogatása alkalmával napidíj 2 tt.
Kelt S.-A.-Ujhely, 1899 február 25.

Nemes szolgabiró.

588/99. r. sz.
Körözés.

S.-A.-Ujhelyben a Rózsa-utcai 31. sz. lakó­
ház udvarán, Amsei Lázár lakásán az ablak alatt 
a folyó évi február 28-án estve egy három hetes 
bepoívázott leánygyermek találtatott.

Minthogy a kitett gyermek anyját sem a 
szülésznőknél, sem az anyakönyvi hivatalban 
nvert adatok alapján, sem a más irányban foly­
tatott nyomozás dacára kipuhatolni eddig nem
sikerült. , . ...

Tisztelettel megkerestetnek a kívül czim- 
zet hatóságok és m. kir. csndőrség, hogy a kitett 
gyermek anyját, saját hatóságuk illetőleg koruk 
területén a legterjedtebb módon nyomoztatni és 
az eredményben e hivatalt minden esetben éitesi- 
teni szíveskedjék.

A szegényebb osztályra esetleg cselédre való 
ruháknak, melyekben a gyermek találtatott 
leírása a következő: 1. egy szenyes feher mg,
2. egv kék és fehér csikós k. b. 80. cm. hosszú 
10 cm. széles, valószínűleg párna lehuzatról lere- 
pesztett kötelék, 3. egy szenyes fehér barchet 
rekliből való darab, 4. egy szenyes feher rongy 
db. valószínűleg egy női ingből lerepesztve, 
5. egv kék vászon kötő, zsinór nélkül három 
szélén kettős világos drab csikós sávval, 6. egy 
drb világos krém szinü apró virágos csíkos 
szövésű fej kendő (a gyermek fejére kötve) 7. 
e»v világos krém szinü fekete kis viragos lej­
kendő, 8. egy sárga szenyes tokos fehér csíkos 
felhuzatu k. b. fél kilogram súlyú párna, J. egv 
fehér vastag szenyes fehér haraszt kendő, tehei 
rojtokkal mintegy 80 négyszög eméter,

S.-A.-Ujhely, 1899. évi március ho 1-en.
A rendőrség.

Nyilt-tér/)
133. 111/99. sz. A tokaji járás fős/olgabirájától.

I ngvár rendezeti tanácsú város rendőrka­
pitányának 1898. évi szept. 23-án 721 kih. szám 
alatt kelt hivatalos megkeresése és ahoz csatolt 
kihágási ítélet alapján Goldberger Áron olasz- 
liszkai lakos borkereskedő ellen mesterséges 
bőrgyártása, vagy esetlen' forgalomba hozása 
miatt az 1893. évi XXILI. t. ez. alapján foga­
natosít ott nyomozati eljárás befejezése után. va­
lamint a budapesti állandó borvizsgáló bizott­
ságnak 1899. évi január hó 7-én 890. sz. a. kelt 
szakvéleményének figyelembe vételével alulírott 
főszolgabíró következő ítéletet hozott:

ítélet.
Goldberger Áron o.-liszkai lakos borkeres­

kedő ellen az 1893. évi XX111. t. ez. értelmében 
foganatosított eljárás beszüntettetik, s az ellene 
emelt kihágás vádja és következményeinek terhe 
alól felmentetik.

A jelen eljárás alkalmából felmerült 23 ft 
vizsgálati-, valamint 80 ft 07 kr. borminták 
vegyvizsgálati költségei megállapittatván, azok 
kiutalása iránt az összes tárgyiratok T. Zemplén 
vármegye alispánjához felterjesztetni rendel­
tetnek.

Mert a helyszínén, vádlott lakásán és 5 
rendbeli pinezéjében foganatosított rendőri vizs­
gálat alkalmával, nemkülönben a felküldött 5 
rendbeli bormintákra adott szakvélemény szerint 
nem merült fel gyanú arra nézve, mintha vád­
lott borkereskedő borai az 1893. XX111. t. c.-ben 
tiltott módon készíttettek, vagy.kezeltettek volna.

Ezen ítélet Goldberger Áron olasz-liszkai 
lakossal, I ngvár r. t. város rendőrkapitányával, 
végül tolcsvai Nagy Barna borellenőrző bizott­
sági elnökkel közöltetik, egyszersmind az iratok 
kapcsán T. Zemplén-vármegye alispánjának be- 
mutattatik.

Tokaj, 1899. február hó 26-án.
(P. H.) Füzessóry Ödön,

főszolgabíró.

*1 Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

Heti naptár.
Vasárnap, március
Hétfőn, március
Kedden, március
Szerdán, március
Csütörtökön, március
Pénteken, március
Szombaton, március

5. Oculi
6. Frigyes
7. Tamás
8- Istv. János 
9. Róni. Fran.

10. Jéz. 5 sebe eml.
11. Konsztantin

szerkesztő póstája.
X. — Tokaj. Levelet küldöttem.

Felelős szerkesztő :
Dongó Gyárfás CJóza.

Kiadó-tulajdonos : Éhlort Gyula.

íBegbizhafó fcitünő minőségű

vető-magvak
u. m. tavaszi búza, árpa, bükköny 
és lóheremag jutányos áron kapható

Meichard Mór és fia czégnél
S.-A.-Ujhelyben.

8» Első rangú hazai gyártmány

Pontos Mim: 

Első magyar

Gazdasági Gépgyár
részvény-társulat

16 l 1> A PEST.
Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára.
melv a gazdálkodáshoz szükséges

gy összes
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden 
szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk 

fordulni.
Részletes árjegyzékkel

s szakszerű felvilágosítással díjmentesen szí 
gálánk.

m

Szecskavágok Morzsolók.

A tokaji izr. hitközség elöljáróságától.
25/1899. sz.

Pályázat.
A tokaji izr. hitközség az újonnan épített 

templomot kerítéssel ellátni óhajtván, alább fel­
sorolt munkákra nyílt versenypályázatot hirdet. 
Előirányzott költségvetés: Kőmives munkáért: 
805 fi t 19 kr.; vasrács munkáért : 467 frt 77 kr. 
Pályázni szándékozók tartoznak ajánlataikat 
10°/o bánatpénzzel ellátva f. évi márczius 15. 
napja délelőtt 10 óráig a hitközségi jegyzői 
irodában benyújtani. A részletes költségvetés, 
tervek és feltételek ugyanott a hivatalos órák­
ban bármikor megtekinthetők. Ezen munkákra 
esetleg külön-külön is pályázhatnak.

Tokajban, 1899. február 27-én.
Ziuer Arnold,

hitk. elnök.

A sárospataki állami tanitóképezde kertjé­
ben a következő gyümölcsfa csemeték kaphatók:

1. Ivajszinbaraozk 2 3 éves drbja 20 kr.
2. Almafa 3—4 éves
3. Körtefa 3—4 éves
4. Diófa 4—5 éves „
5. Eperfa 4—5 éves

Megrendelések az igazgatói hivatalnál esz-
közlendők. — A csomagolás önköltségen szá- 
m ittál í Lr

15
15
15
15

kr.
kr.
kr.
kr.

1889. évi saját termésű Tokaj- 
hegyaljai asszu, és szamorodni bort 
üvegenként is eladok.

Dókus Mihály,
s.-a.-ujhelyi lakos.

Tk. 3614. sz. 189*.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható- 

sá közhírré teszi, hogy a felső-magyarszági népgazdászati 
kölcsönös hitel és takarékegylet mint szövetkezet végrehaj­
tatnak Pataki János és társai végrehajtást szenvedettek elleni 
1090 forint 64 "kr. tőkekövetelés és járulékai iránti ügyében 
1. a kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
területén lévő a Kir.-Helmecz község határában fekvő és a 
kir.-helmeczi 6ö. számú ‘.jkvben 498, 622—62</a., (1288 1289),
1417. hr. szám alatt foglalt és végrehajtást szenvedett Pataki 
János kiskorú Tokaji Boldizsár és kiskorú lokaji Eszter nevén 
álló ingatlanokra 666 forintban, — 2. a kir.-helmeczi 6ö. sz. 
tjkvben 2723. hr. szám alatt foglalt és Pataki János kiskorú 
Tokaji Boldizsár, kiskorú Tokaji Eszter nevén álló szőlőre 
214 forintban, — 3. a kir.-helmeczi 65. sz. tjkvben (2<73, 
2774.) hr. sz. a. foglalt és Pataki János kiskorú Tokaji Bol­
dizsár és kiskorú Tokaji Eszter nevén álló szőlőre 100^ írt­
ban, — 4. a kir.-helmeczi 66. sz. tjkvben 499, (622 —627/b.), 
(128—127), 1418, 1607, 1767. hr. sz. a foglalt és Pataki János, 
kiskorú Tokaji Boldizsár és kiskorú Tokaji Eszer nevén álló 
ingatlanokra 333 frt 50 krban, — 5. a kir.-helmeczi 1058. sz. 
tjkvben 41. hr. sz. a. foglalt és Pataki János nevén álló házas 
belsőségre 400 forintban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a fentebb jelzett ingat­
lanok azt 1899. évi március hó 27. napjának d. e. 10 
órakor Kir.-Helmecz város házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni.

Árverelai szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási 
árának 10%-át készpénzben vagy másfél annyi értékű óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 LX t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1898. évi deczember hó 6. napján.

Danes György, kir. aljbiró.

Tk. 2005/1898. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható 

ság közirré teszi, hogy a kir kincstár végrehajtatnak Panykó 
Mihály és társa végrehajtást szenvedettek elleni 14 frt 5 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti ügyében, 1. a k.-helmeczi kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság területén levő a Bolly 
község határában fekvő a bollyi 43. szám tjkvben A. alatt fog­
lalt 231, 309, 319, 386, 466,482, 533, 542 és 635. hr. számú 
birtokból Rigó István mint Feldman Bernát jogutódlat illető 
1 ed részre 198 frtban, — 2. a bollyi 87. számú tjkvben A. 
alatt foglalt (113-114.) és (115-116.) hr. sz. ház udvar es 
kertből Panykó Mihályt illető ‘/»'ed rész 194 forintban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és
hogy a fentebb jelzett ingatlan az 1899. é március B0 14. 
napjának d. e. 10 Órakor Bollyban megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak
adatni. . , ... ...

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiál­
tási ár nak 10%-át készpénzben, vagy másfélannyi értékű 
óvadékképesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járábiróság, mint telek­
könyvi hatóságnál 1898. évi október hó 17-ik napján.

Dane# György, kir. aljbiró;
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A szegi gőzmalom részvénytársaság
MÉRLEG SZÁMLÁJA.

NYER ÉS VESZT SZÁMLÁJA.
í*vi 1»6 itl-ikéről.

Vagyon Összeg

frt | kr.

Teher

Készpénz — — " —-
Che<jue-betet < m. kir. posta­
takarékpénztárnál Budapesten 

CheHue-betét a k. k. Postspar- 
cassen-Amtnal üresben — 

Utánvételek — — —
Ingatlanok :

Föld és házbirtok 
Malomépületek 
Lakházak a malomnál —
(tép és malomfelszerelés

Vasúti állomás létesítése (már 
teljes összegében leírva 

Tér meny k ész le t 
Lisztkészlet — — —
Kőszénkészlet — — —
Zsakkészlet
Anyagkészlet — — —

Leitárgyak.:
Irodai szerek 
Malomszerek — — —
Ló és szekér — — — 

Váltótárcza — — — —
Biztosítékként kapott értékek 
Letétképen kapott értékek — 

óvadékok :
Letett óvadékok a főpénztárban 
Letett óvadékok a Zemplén­

in egyel kereskedelmi-, ipar-, 
termény- és hitelbanknál S - 
A.-Ujhelyben — — — 
Követelések :

Követelések lisztnemüért 
Előlegek búzára — — — 
Egyéb követelések — — —

4789 57

7887 57

4731 67 
9ü 47

1213 42
36280; 09 
15743 — 
54728 69

92181 92 
47954 42 

432 50 
8196 33 
1857 20

Részvénytőke
Közönséges tartalékalap — 
Gépek, épületek es felszerelé­
sek értékcsökkenési tartalék- 
alapja — — — "

Fedezeti alap mint rendelkező sí 
összeg - — ~ "

Nyeremény tartalékalap 
Kétes követelések tartaléka 
Forgalomban lévő elfogadvá- 
nyok — —

Tartozások:
Folyószámlán — 
Könyvadósságok és tartalékba 

vett összegek — — —
Igazgatóság és felügyelő bi­

zottság 1898-ik évi járandó­
sága— — —
nem vett osztal

Összeg

100000
42154

54880 f,7

1221 38 
9733 22 

375 -

93000

28927 89

4344 36

Veszt

Fel
916

5053
643
450

23830
1400

3600

3600

42281
24246

138

16

80

382246

48
81
19

38

1888-ról
1890- ról
1891- ről
1892- ról
1893- ról
1895- ről
1896- ról
1897- ről

Vezérigazgató es tisztviselők 
óvadéki követelése — —•

Igazgatóság óvadéki követelése 
Biztosítéki hitelezők követelése 
Letéti hitelezők követelése — 
Malomszemélyzet segélyalapja 
Egyenleg mint nyereség —

1100

5600 
1600 

33650 - 
1400 
295 79 

33‘ >8 17

Üzleti költségek :
Fizetések és munkások bérei - 
Lakbérek és lakfentartási költsé­

gek — — — — 7
Betegsególyzó pénztári járulékok 

és költségek — —
Tüzelés —
Utazási költségek 
Lótartási költségek 
Felhasznált anyagok és szerek 
Kijavítások — — — ~
Biztosítási dijak 
Irodai költségek — —
Kisebb költségek és veszteségek 

Igazgatóság és felügy elő- 
”bizottság 1898-ik évi járan­

dósága :
Adó — — — — —
Fizetett kamatok — — —

Gépek, épületek- és felszere­
lések értékcsökkenési tar­
talékalapjába helyezett ösz- 
szegek :

Lakházról a Belsőn 2% ~~
Lakházakról a malomnál 2% 
Malomópületekről 2%

1) Gép és malomfelszerelésről 5 J/o
e) Irodai szerek teljes leírására
f) Malomszerekről, és pedig az

1895. óta beszerzett 1824 frt 
84 kr. értékű uj szerekről 15 
%-ot számítva — - - —

g) Ló és szekér számláról 15% 
(már teljes összegében leírva)

Egyenleg mint nyereség —

Összeg

frt kr

22113 64

1878 69

139 70 
7891 25 

108 60 
400 — 

1603 41 
3354. 67 
2879 59 
2435 24 

51 82

Nyer

A mümalom lS98-ik évi nyers- 
jövedelme — — — —•

.4 parasztmalom 189ü-ik évi 
nyers jövedelme — — —

Nyereség vett és viszont ela­
dott búzán — — — — 

Betéti kamatok —
Kisebb bevételek —

Összeg

frt kr

56051 27

667 37

1067 
539 21 
214 86

382246^ 38

1100; 
2096 99 
5090 97

4 -
314 86 
725 60 

2736 43 
32 35

273 73

3308 17

58539; 71 58539 71

Ősink Gyula. Kollarics Perencz,
vezérigazgató kön j velő.

Szöllössy Gyula, Dr. Schön Vilmos, Schwarcz Bernát, Szöllössi Arthur,
főigazgató. ig- tag. ig- tag. ig- tag.

A leltározást eszközölve, a fennebbi mérleget a tő- és mellékköny­
vekkel összehasonlítván, azt mindenben egyezőnek találtuk.
Zinner Henrik. Dr. Rosenthal Sándor, Kelner Ede,

felügy. biz. tag. felügy. biz. póttag. felügy. biz. tag.

Ősink Gyula, Kollarics Perencz,
vezérigazgató. könyvelő.

Szöllössy Gyula, Dr. Schön Vilmos, Schwarcz Bernát, Szöllössi Arthur,
főigazgató. ig- tag. ig- tag. ig- tag.

A fenti jövedelem-kimutatást a fő- és mellék könyvekkel összehason­
lítván, azt mindenben egyezőnek találtuk.

Dr. Rosenthal Sándor. Kelner Ede,
felügy. biz. póttag. felügy. biz, tag.}

Zinner Henrik,
felügy. biz. tag.

Vetö-árpa
legkitűnőbb minőségű

Bana. Pírles és Oregon.
A kassai gazdasági tanintézet terméséből.

Továbbá I. rendű lóhere, luezerna 
és répa magvak kaphatók :
Polonyi Igiiiífznííl S.-A.-l'.j helyben.

Árpa vetőmag eladás.
Báró Harkányi Frigyes ur sze­

rencsi gazdaságában 150 mm., uj-siskai 
gazdaságában 130 mm. eredeti angol im­
portált mag után termelt, kiválóan szép 
Hallet-chewalier pedigre árpa Szerencs 
vagy Takta-Harkány állomásra szállítva 
eladó.

Bővebb felvilágosítás és minta a jaj- 
halmi számtartóságtól u. p- Takta-Harkány 
kérendő.

I okaj-hegyaljai kitűnő fekvésű és talajú
szőlötelepemről 100,000 drb. 6 — 8 mm. 
vastag, 65 cm. bosszú őszi vágású töké­
letesen kifejlett ép fajtiszta hólyagos 
Furmint sima vessző, ezrenkint 5 frtjávál, 
csomagolva a Szegimalom vasúti állomás­
nál átvehető. Telepem jégveréstől mentes, 
múlt nyáron négyszer lett permetezve.

Értekezhetni Lázár Herman telep­
felügyelőmmel, posta Szegimalom (Zem- 
plénmegye.)

Dienes István, földbirtokos.

maláta-
készítményei '

gyengék és betegeknek.
Hoff János

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél, az al- 

hasi szervek rendellenes műkö­
désénél, mell- és gyomor bántal- 
maknál, nemkülönben a lábado­
zóknak legjobban bevált és leg­
jobb izü erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Ót 
palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb idő óta 
használom az Ön maláta egészségi sörét 
és egyéb maláta készítményeit. Ezek az 
egyedüli szerek, melyek feleségemnek 
visszaadták az egészséget.

Bögér, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.
Tüdöbajoknál, - gégehurutnál, 

úgymint idült köhögésnél; főleg 
a gyermekek légzési szerveinek
megbetegedésénél a legjobb si­
kerrel alkalmaztató. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üveg ára I frt.
— ()t üvegbérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei valóban 
jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 
ö üveg maláta kivonatot, 1 font maláta 
csokoládét és % zacskó maláta kivonat 
mell ezukorkát.

Fischer G». őrnagy N.-Várad.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja.
Gyengeségnél, vérszegénység­

nél. idegességnél, álmatlanságnál, 
étvágytalanságnál, kitünően be­
vált. Rendkívül jó izü és tápláló. 
Gyenge gyermekek igen jó ered­
ménynyel használják-

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mit ismerek. Ezen kellemes italt idült 
gyomor — illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyengeségnél min­
denkor jó eredménynyel alkalmazom.

Dr. Nicolei orvos, Triebel.

Hoff János
maláta-kivonat mell ezukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, el- 
nyalkásodasnál, főleg tüdöhurot-
nál utolérketlen hatású. A valódi 
maláta mellczukorkákat emész­
tési zavar nélkül tetszés szerinti 
mennyiségben lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr., egy 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell 
ezukorkáink hatása makacs köhögésem 
ellen Zedlitz-Neukircli lovag, 

Waldenburg.
Czukorkái feleségem köhögésén és 

asthmatikus bántalmain kitünően segí­
tenek. BllSCll plébános, Weischütz

Raktár 8.-A.-Ujhelyben : Kincsesy Péter, Cs. Buday Ákos, Widder Gyula gyógyszertáraiban ; Malártsik György, Szent-Györgyi Vilmos, Hazai 
Adolf, Klein Albert csemege és füszerkereskedésében. — Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest 

Kiráy-utcza 12. szám. — IKÖzlezaaéxx^els: árjegryzéhclsel ingryen és toérmentve.
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temetkezési
vállalat

S.-A.-Ujhelyben
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temetkezési
vállalat

S.-A.-Ujhelyben

elvállal mindenféle temetéseket vidéken is, és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.
Kaktáron tart dús választékban : érez- és takoporsókat, továbbá 
finom niekl-koporsókat, sarcophágot, mindenféle szemfedeleket, 
érez-, mii- és élővirág koszorúkat, szallagokat, viasz- és szurok­

fáklyákat.
Fakoporsó'c 1 frttól kezdve feljebb, crczkoporsókat gyermekeknek 
7 frttól feljebb, nagynak I öl nagyságban 35 frttol egesz 700 frtig.

AJ !“ temetkezési látlelet S.-A.-Ujhelyben
elvállal kápolnák, termek, szobák bevonását gyászszal, hullák 
elszállítását és hozatalát, rendelkezik üveges és oszlopos gyász­
kocsival, koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóval minden a 

temetéshez szükségeltető kellékekkel.

A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármi módon tett 
értesítésére — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt 
az intézet megbízottja tiszteletét teendi a rendelmény átvétele 

végett és gondoskodik annak gyors és pontos kiviteléről.

A „KEGYELET11
tsinslksiSsü ln'16-áS'í SM oralj a-ZJj.h bI/ő sn 

gtjószUelmék cs gyászPofyoloh nagy raktára.
Gyászruhák hölgyek és urak számára 12 óra alatt

elkészíttetnek.

50 Be

A legcsekélyebb rendelménynél is gyors és pontos kiszolgálás biztosittatik. Kiváló tisztelettel:
§chön Sándor és Qársa.

^ A - -A - «.•» +- —♦--
rx-x-x-x-x-x-:

Sürgöny-czim: „.EEBGYBLiyT4' É3--A--TTjixely-
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Van szerencsém tudatni, hogy a

Lefkovits Bernát-féle
(S.-A. TJjhely, főtér Korinkó féle házban lévő)

férfi-, női-divatáru, rőfösvászon és posztó

csődtömegét
megvettem, s azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy a tisztelt vevő kö­
zönséget igen olcsó áron finom jó áru­

val szolgálhatom ki.
Tisztelettel

layton & Shuttleworth q
mezőgazdasági gépgyárosok (*) BudttpCSt Vae3. *s°rUt

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

■ s:<- ’

Főüzlet Nagyváradon.

Ügyes elárusító leányok itten felvétetnek.

Richter iéie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Zen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálja­
nak mert már több mint 30 év óta megbízható, fajda- 
lomcsillapitó bedörzsölésként alkalmaztat* koszvenyne, 
csiiznál, tagszaggatásnal és meghűléseknél es &z0IT0 ^ 
által bedörzsölósekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeüer, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hazi- 
szer melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 k'r., 70*kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár. 1 
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbénekn utánzat van forgalomban. KI 
nem*akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
zé* nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.és nélkül mint nem valódit utasítsa 'issza. --------

RICHTER F. AD. ti larta. ct. es kir udvari azalliiok. RÜDOLSTAD »

Széchényi-téren 

levő Vadászy-féle 
házban két szép úri 
utczai lakás, az egy- 
ik3 szoba, előszoba, 
konyha, éléstár és 
pinczeházból, — a 
másik 3 szoba er- 
kélylyel, konyha, 
éléstár és pincze­
házból áll, folyóévi 
április 24-tő\ kiadó. 
Értekezhetni Rei- 
chard Gyula 
háztulajdonossal.

SHUTTLEWOUT

tmmsá SMMKMMi —------ ------------- — *
Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 'szaVmlkazaiózók.^ ‘

. j . _ . . . e i e-i_ at * 1 a jC l»«nlr aIítatAIz IzqCVÓIA- é(!

té­

továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és 
aratógépek, szénagyüjtők, boronák

tt:"-

\1
F\.

„ColimMa-Driir

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek

~ legjobb sorvetőgépek, 
szecskavágók.répavágók, 

kukorlcza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

te.

Részletes árjegyzékek kivá 
5 untra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 

locomobil- és cséplőgép-gyára.

VALÓDI

INOLEUM
Fontos háziasszonyoknak!

,, Törv. védve.puha padlóra

PADLÓZOMÁNCZ minden szinb-^
Nincs többé ragadós szobapadló! Linoleum 

padlózománcz egy óra alatt keményre szárad,
1 gyönyörű fénye van és elérhetlen tartósság’u.

Többször megtörtént, hogy az Eisenstádter-féle Lino 
leum helyett utánzatokat kaptak a vevők, figyelmeztetjük tehat a 
t. vevő közönséget, hogy mindig és csakis Eisenstddter féle 
Linóleumot kérjen a vas lovag védjegy gyei "VB

$ LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR _
EISENSTADTER TESTVÉREK. Becs

* FőraktárjJS.-A.-IJjhclj lM.il :
BEHTNA TESTVÉREK CZÉGNÉL.

m A
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A SZEGI GŐZMALOM
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNAK

S.-^..--C7,JHE3L^rBEIíT

1899. márczius hó 38-án délutáni 3 órakor
a Zemplénmegyei kereskedelmi . ipar , termény- és 

hitelbank helyiségeiben tartandó

én
A közgyűlés tárgyai :

1. A közgyűlési elnök megválasztása.
■j \y igazgatóság üzleti jelentése.
■\ v felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg megáilapitása. a nyereség felosztása es az

osztalék kifizetése. , , , , , .
ö. Az igazgatóság- és a felügyelő-bizottság részére me0

adandó felmentési határozat.
6, Az alapszabályok módosítása. , ,
7. Az igazgatósági tagok számának megállapítása es evvel

kapcsolatban:
s. Az igazgatóság megválasztása.
',t. A felügyelő-bizottság megválasztása.
Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1899. február 20-án.

-A-z ig-azg-atósá-g-.

Kivonat az alapszabályokból =
9. §. A közgyűlés áll azon részvényesekből, kik a közgyűlés előtti 

időben részvényeiket az igazgatóságnál ellennyugta és szavazati jeg> melle
letéteményezték.

Homoki szölötelepitőknek igen fontos!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 
hogy itt S -A Ujhelyben _ ~
gőzerőre berendezett vegyi rokatisztito, mu,
S selyem és kelmefestő üzletemben
elvállalok tisztításra: fejtellen és fejtett báli-, utczai- se 

I Iveim plüseh-, szövet- és kreton ruhákat bármily dús disz. es- 
h 1 Továbbá úri- és női öltönyöket egyenruhákat, báli 

! belépőket, selyemkendőket, csipke-függönyöket préinezett es 
hímzett tárgyakat, gyermek-ruhákat, szallagot, nyakkendőt.

1 keztviit és minden itt fel nem sorolt tárgyakat. ..........
1 Gőz ruha festészetemet kiilönsen ajánlom a közönség
I il~' Festésre minden megunt szinti, vagy színét hagyott not­

es férfi ruhákat a volt eredeti színben, vagy a legdivatosabb 
színekben. Bolti minta után csakis tiszta világos színű szövetek 
alkalmasak. A férfi ruhák fejtei len, a női ruhák szetlejtve. nmei 

I jcrV a kívánt szin tökéletesen elérhető.
I ~ xikaimi ruha kívánatra a legrövidebb idő alatt tisztittatik.
I - Festésre adandó tárgyak 8 nap alatt festetnek.
- Xjánlom továbbá téli ruhák festését, u. m. teli leloltok, 

köpenyek, női gallérok stb., melyek szép kivitelben es gyorsan ^
eszközöltetnek. „ . . , ,, n K

Vidéki megbízásokat posta-utánvetellel a legpontosabban ~
I teljesítek. feí'
5 Ugr Férfi- és női ruhák 24 óra alatt tiszti itatnak. W «
I Magamat becses pártfogásába ajánlx a mai adtam
5 mély tisztelettel: X
) Főózlut és nagymühelyem : S A -XJjhely EnlrnVSZkV Sándor.
\ Kazinczy-u. 508. sz. a kereskedni mi bankkal (QUllU V

szemben. vegyi tisztító és kelmefestő. ^
\ Folyó év április 24 ik napjától kezdve üzletemet íg
- é^nagy műhelyemet saját házamban Bercsenyrutcza ^
J 45. sz. a fogházzal átellenében helyezem at ^

<6.

is

Kleinmann és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa raktára ee
S -^..-TJjtLOl3r, Deák-utcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók
Tölevfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

Kapu oszlopok............................. 1 írttól "2 irt 50 krig.
Kerítés oszlopok........................ ^5 krtól 65 krig.

Ajánljuk kerékgyártónknak szerszámfákat, keréktalpak és 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 frton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Az uszoda szomszédságában lévő volt \ ályi-féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, 
akár pedig parczel Iákra osztva 10 évi amortizáczió mellett.

Kleinmann és Klein.
ifr—*»•■& v»;.«

A ezég 18 év óta áll fenn *UX$
ma már sok nemes és vadoncz csemetét szállít Morvát-, Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morva­
ország, Galiczia, Bukovina, Stájerország Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, 
Románia és Németország részére. Nemesi a-állo mánya ezúttal 500,000 drb ; vadoncz-állomány a 
8 millió. A ezég évenként 4500—5000 rendelőnek küld szállítmányokat. A gyümölcsfa-iskola

“K“, i°rkuSn»,u. homoki szölötelepitőknek kincses háza
moktalajból kikerült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos, kövecses talajban, nem­
különben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig biztosabban ered meg és fejlődik, mint 
az, mely agyagos iszaplerakodásu vagy túlságosan kövéritett talajban állittatik elő. A gyü­
mölcs-fajok boldogult Bereczki Máté mezőkovácsházi hírneves telepéről valók. Úgy magas 
derekú. valamint törpe csemeték megrendelhetők, körte, alma, szilva, őszi haraczk, 
kajszinbaraczk, cseresznye, megy, lasponya, birs, dió- és eperből. Az 1-2 — 3—4 
éves, gazdag gyökerű, faj hiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 
krig. A 4—5 éves igen erős koronás sorfák dbja 45—50 kr. Nagybani vételnél az árak külön 
megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölgyfajokból táblaürités folytán 1—2 — 3—4 éves 
selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség szerint 2—5—7—10—15 krért, melyek gaz­
dag! gyökérzetüknél fogva tőként nagybani telepítésekhez olcsóságuk folytán igen ajánlatosak. 
Fenti minőségű csemeték vadonczai is bármily számban és erősségben megrendelhetők a fentirt 
czégnél. A gazdag gyökérzetü vadonezok 1000-e azok erőssége szerint 5 frt 85 krtól 19 frtig 
terjed. — Nagyobb vételnél 5 —10 —15°j0 engedmény. — Levél-czim :

UNGHYÁRY LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája GZEGLÉDEN.

t V
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j Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak
AO'S ©©©I?,A.©©T

TOKAJ VAROS CZIMBRÉVEL

(kígyós kereszt a hármas hegyen,)
mert különben, értéktelen hamisítványt kap.

Valódi Tokaji Cognac kapható :
minden nagyobb fűszer- és csemege-keres­

kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR

ünroMár • Nagy Ferencz, fűszer-, festék- és rövid-áru 
íUIdlildl i kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-ntcza.
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! I Tessék árjegyzéket kérni ! !
S.-A.-Ujbely. nyomaton a .Zemplén* gyorssajtóján.
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